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АТ0М0ВА ЗБРОЯ ДЛЯ 
ВСІХ ЃОДІВ ВІЙСЬКО-

BUI с и л и 
Вашингтон. -'— Сенатська 

підкомісія асигнування вн-
датків одобр'йла розшн-
ре$ня атомової зброї в такому 
напрямі, щоб ` усЃ ділянки 
військової служби .мали її під 
рукою на випадок потреби. 
Підкомісія призначила на цю 
ціль більше ніж половийў до-
д атќо ви х видатків, яки': ви-
магас комісія атомової сили, 
починаючи з 1 липня. Кошти 
розширення програми, досяг-
нуть висоти $3.191,000,000 
Впродовж наступного скарбо-
вого року. Конгресмен Ал-
берт Гор, який часто діє як 
голова підкомісії, заявив, що 
ухвала підкомісії дозволяє на 
повне розгорнення атомової 
програми, - але підкреслив, 
що комісія не завжди вияв-
ляс, кільки точно потрібно їй 
грошей на якийсь проект. 
Тому на тепер підкомісія об-
мвжилася до признання та-
кнх видатків, ѓђа вважала за 
необхідні, а пізніше можуть 
прийти нові. Ѓордон Дін, і`о-
лова федеральної комісії ато-
мової сили, заявив перед під-
хомісісю асигнування видат-
ків, що тепер Змінено повно-
тою погляд на спосіб вживан-

ня атомової зброї у війні „Те-
пар уже неможливо розціню-
ватн придатність атомової 
зброї в такім напрямі, як це 
сталося в Гірошімі, для напа-
ду на міста й. промислові о-
ѓередки" — казав Дій. — 
‚‚Вже придумано цілу низку 
атомової зброї, якої можуть 
вживати не тільки стратегія-
ні бомбардувальники, але й 
приземні повітряні відділи, а 
теж армія й Фльота. Депар-
тамент 'оборони свідомий та-
ких перемін у розвитку цісї 
сили і тому атомова зброя 
включена вже в плянн дій 
усіх трьох ділянок збройної 
служби". — У деяких фахо-
внх колах обговорюють уже 
можливий вжиток водневої 
бомби, одначе урядові кола 
нічого про це не кажуть. З 
Гановер, у стейті Ню Гем-
ШИр, ЗВІДОМЛЯЮТЬ,' ЩО ЧЛЄЯ 
комісії атомової сили, Кант 
Ґленнян, у промові на зібраи-
ні Американського Товари-
ства Виховання Інженерів за-
явив, . що Злучені Держави 
приготовані до масово! про-
дукції „багатьох родів" ни-
щівної атомової зброї і ро-
бить помітні кроќн в розвит-
ку нових родів. 

Випрацьовано плян договору в сталеварнях 
Вашингтон. `̂— Сталеварне 

підприємство Ветлегем Стіл 
Компані і юнія сталеварннх 
робітників осягнули порозу-
міиня .в справі'` закінчення 

—̀- тетрайху'в- сталеварќах,-}аяяв-
че на зібранні підприємців ін-
нгих сталеаареяь цей проект 
відкинено. Особи поінформо-
вані з сталеварннмн справами 
кажуть, що умоЬа охопила дві 
останні точки; Іцо стоять на 
перешкоді до підписання кон-
тракту, а з ТИІІ І до повороту 
робітників до праці. .Це плат-
ня взад і „ювйгна робітня". 
Пропозицію в'справі юнійної 
робітні змінено в тому напря-
мі, щоб вільно було новим ро-

бітникам працювати в фабрн-
ці впродовж тридцяти днів і 
щойно опісля приступити до 
юні!. З інших справ, що сто` 
ять у зв'язку з сталевим 
страйком, помітні такі потяг-
неннл: сенатська комісія пра-
ці одобрйла два законопроЄк-
ти, що дозволяють урядові за-
хопнти сталеварні на випадок 
страйку, але з правом вета 
для Конгресу, однак конгре-
совий демократичний комітет 
стратегії не хоче передавати 
палаті цей проект до вирішен-
ня під теперішній час. Не о-
сягнено ще порозуміння щодо 
плянів відкриття деяких ста-
леварень для проду'кції обо-
ронннх матеріялів. 

Тафт висловлюється в. передвиборчих 
промовах про закордонну політику 

Герші, Па. — На сніданні 
виданому в честь п'ятидесяти 
семи делегатів з Пенсилвенії 
на Красву Республіканську 
Конвенцію, виступив з промо-
вою сенатор Тефт, що, осу-
джуючи сучасйу закордонну 
політику уряду, - висловився 
про свого конкурента на номі-
націю на президента, .генера-
ла Айзенгавера, як про полі-
тика, що страшить публіку. 
Під час численних нарад, се-
натор висловився про найріз-
ніші справи д'ержавного зна-
яення, зазначи`вши свою під-
трнмку задум'бомбувати ко-
муністячні бази в Манджурії, 

як цього домагався ще в 
1950 році ген. МекАртур. На 
запитання, чи він не думає, 
що йде ‚.гра з вогнем", коли 
бомбуються ворожі об'єкти на 
самій границі з Манджурісю, 
сенатор відповів, що він не 
думає, щоб це викликало ви-
бух третьої світової війни, чи 
щось подібне. Проте ці зав-
дання тепер, з огляду на зріст 
повітряної потуги й протиле-
тунської оборони червоних, 
дуже утруднені. З розмов із 
сенатором виявилось, що він 
цілком поділяє погляди на за-
кордоину політику, що їх сво-
го часу висловлював генерал 
МекАртур та Джан Доллес. 

КОМУНІСТИ ЙДУТЬ ДАЛЬШЕ 
В ПІДПІЛЛЯ 

Вашингтон. — 3 уваги на 
нові суворі закони. Комуніс-
тичяа партія в Америці йде 
дальше в підпілля, як це вн-
казус їхня поведінка в році, 
що скінчився ЗО червня 1951. 
Едгар Дж. Гувер, голова Фе 
дерального Слідчого Бюра. 
розцінює, що членство в Ко-
муністичні партії впало з чи-
сла 51.785 в попередньому 
скарбовому році до числа 37,-
000 в 1951 р.'Гувер одначе 
остерігає, що тисячі осіб, які 
покинули Комуністичну пар-
тію, вважають себе дальше 
-комуністами, хоч не членами 
партії. Він теж каже, що пар-
тія збільшила свої таємні ді-
яння. Напр. тепер висилають 
спеціяльних післанців дя пе-
ревоження вістей туди куди 
це можливе: прилюдних зіб-
рань тепер менше, а якщо їх 
улаштовують,, То не під кому-
ністнчннми назвами: записки 
партії, які вказують на П ді-
лльність, нищать, а навіть від-

раджують приватні наради 
двох-трьох членів у прнват-
них Домах комуністів. Пороб-
лено т ѐж старання настанов-
ляти заступників діяльних 
провідників, щоб вони могли 
обняти провід на випадок по-
треби. Гувер признає доціль-
ність Акту Смита, на якого 
підставі засуджено в Ню Йор-
ку на тюрму провідних кому-
ністів. У зв'язку з розвнтком 
атомової бомби Бф Бі Ай ді-
стало прохання провірити 
79,925 осіб, що старалися ді-
стати працю при виробі ато-
мово! сили. У попередньому 
році зголосилося до такої пра-
ці тільки 41,099 осіб, а це теж 
мас своє значення, думає ди-
ректор Еф Ві "^.й. Під час 
слідства, в Комісії Цивільної 
Служби, звільнено зі служби 
при атомових проектах 330 
осіб, а 1,503 зреклися праці 
ще перед слідством, а 1.837 ві: 

дійшли добровільно під час 
допитів про вірність. 

Ловет виявляє, що генеральний штаб дав 
дозвіл бомбардувати околицю Ялу 

Вашингтон. — Роберт А., ції. що вирішення напасти на 
Ловет, секретар оборони, ші-
яьнв, що об'єднаний гене-
ральний штаб усіх трьох ді-

воднослектричні споруди, бу-
ло подиктоване чисто військо-
внми причинами, а не. полі-
тич ним и. У відповідь на ін-

ляпок збройних сил, як ѓо- ШИЙ запит Ловет заявив, що 
лрвне дорадчі? тіло для се-
кретаря оборони, дав спеці-
яльвнй дозвіл верховному 
командувачеві в Кореї, ген. 

він одобрив плян прийняти 
високого британського офіце-
ра до штабу генерала Клар-
ка. Таке призначення було 

ПОЛІЦІЯ ВТИХОМИРЮЄ ЧЕРВОНИХ В ТОКІО 
у ? ^ " , , " 1 ; 1 " " ' " — " " " 

Маркові В. Ќпаркові, видати j обговорюване підчас триден-
наказ збомбардуватн північ- них відвідин британського 
но-корейські електрівні, по-J маршала, Нрла Александра 
будовані над рікою Ялу, на 
кордоні Манджурії. Ловет вй̀ -
явив теж, що на випадок не-
обхідиьої конечности спіль-
ний генеральний штаб дасть 
негайно дозвіл на бомбарду-
вання самої Манджурії. Ма-
буть підо впливом доброго 
успіху з рейду 500 американ-

в департаменті оборони. 
Лорд Александер недавно від-
иідав Корею і дискутував 
справи, зв'язані з перегово-
рамн про перемнря, щоб міг 
вияснити їх опісля британ-
ськнм критикам, які роблять 
закиди команді Об'сднаннх 
Націй. Він склав візиту пре-

ських літаків на північно-, зидентові в Білому Домі і 
корейські електрівні, Ловет І вже від'їхав до Велнкобрита-
сказав на пресовій конферен- нії. 

АЛІЯНТСЬКА ДВІЯЦІЯ 
ЗАВЕРШУЄ ЗНИЩЕННЯ 

ЕЛЕКЇ?ОСТАНЩЙ 
В П. КОРЕЇ 

Продукція зброї зросла всемеро від 
вибуху корейської війни 

Ню Порк. — Знавець мобі-
лізаційних справ щоденника 
„Ню Иорк Тайме". А. Г. Рас-
кін, почав друкувати низку 
своїх спостережень з осягів 
американської мобілізації від 
вибуху війни в Кореї, тобто 
впродовж двох років. З ува-
гя на те, що тепер у підготов-
ці до виборчої акції, появля-
сться багато нападів на уряд, 
а з цим іде відбивання кри-
тнчнвх завваг, автор стаѓтей 
намагається поін`формувати 
публіку, як у дійсності стоять 
тепер мобілізаційні справи і 
підготова до оборони. У пер-
шій статті Раскін твердить, 
що американська продукція 
зброї зросла в семеро від часу 

вибуху війни, а підготова до 
оборони досягла двох третин 
складених плянів- Одначе, 
щоб повнотою зрівнятися з 
російськими чисельними до-
сягненнл в повітрі, Америці 
потрібно ще найменше три ро-
кн часу. Складачі мобіліза-
ційно-оборонннх плянів не 
турбуються закидами і твер-
дять, що оборонна праця по-
ступає за плинами, а кошти 
таких плянів теж не перевн-
щають початкових обчислень. 
Щодо літаків, то ми продуку-
смо їх по 800 місячно, тобто 
чотири рази більше ніж тоді, 
коли комуністи напали на 
Південну Корею. В інших ді-
лянках праця теж іде - нор-
мально, твердить Раскін. 

Токіо. — В другу річницю 
корейської війни в цілому ря-
ді японських місцевостей вла-
штували комуністи протнаме-
риканські демонстрації, що в 
деяких випадках перемінюва-
лись в криваві сутички між 
демонстрантами і поліцією. 
До більших заворушень при-
йшло головно в префектурі 
Осака в місті Фуіта, недале-
ко американської авіяційноі 
бази. Червоні демонстранти 
атакували газоліною поліцій-
ні автомашини та поліційні 
пости та заатакувалн теж ав-
томашину американського ге 

Сенат одобриб Порторіканську конституцію 
Вашингтон. — Сенат Злу-

чеянх Держав одобрив нову 
конституцію Порто Ріка з де-
якими поправками. Голосу-
ваяням „на око" Сенат ^ в а -
лив резолюцію, щоб ратифі-
кі'вати конституцію, яка при-
знас островові Порто Ріко 
право встановляти собі місце-
ву владу, одначе з деякими 
змінами. Конституція, в за-
саді, була ухвалена загаль-
ним голосування двома тре-

тинамн населення острова в 
березні Палата Репрезентая-
тів ухвалила була признати 
цю конституцію теж з деяки-
ми поправками, отже треба 
буде ці зміни узгіднити в 
конференції. Головна поправ-
ка стосується признання хар-
тії прав людини. Сенат побо-
юсться, що цю зміну може 
ухвалити сама легіслатура 
Порто Ріко, тому Сенат за-
стеріг собі одобрення такої 
зміни. 

Кривава боротьба з збунтованими 
в'язнями џ Бразилії 

Сао Паульо, Бразилія. — 
Завзята боротьба з в'язнями, 
що збунтувалися у в'язниці 
на острові Анчіста коштує 
все більше жертв втікачам. 
Обпоївшись у зброю, що її во-
ни захопили з в'язничного ар-
сеналу. в'язні захопили кіль-
ка місцевостей на острові й 
окопавшись в догідних для 
оборони пунктах, ставлять за-
взятий опір поліції та військо-
внм відділам. Як повідомив 

губернатор Сао Паульо, з чн-
сла трьохсот збунтованих 
в'язнів, досі схоплено або за-
бито 176. Багато втікачів по-
тонули, втікаючи на човнах, 
які були таќ` перевантажені, 
що доводилось викидати один 
одного. Частина втікачів на-
ступас на військову академію 
в Аґуласі, в надії захопити та-
мошні склади зброї. Керівниц-
тво академії, радієвим шля-
хом, вимагає військової по-
мочі. 

Японська поліція з успіхом „втихомирила" .комуністичних во-
рохобннків в Токіо, де вони намагалися демонструвати проти 
нового закону, скерованого проти підривних рухів. В ре-
зу.іьтаті „втихомирення" 38 демонстрантів було поранених 

і 40 заарештованих 

Протиамериканські виступи червоних 
в Японії 

.'.LL-.TV.HLU 

нерала Кларка, намагаючись 
облити ного кислотою. Гене-
рал був легко поранений, але 
після першої лікарської до-
помоги знову вернувся до 
своїх звичайних обов'язків. — 
Японська поліція,, одержавши 
секретні інформації, що кому-
ністи приготовляють іемон-
страції. „навіть коли б це ко-
штувало кровопролиття", бу-
ла ввесь день `на поготівлі і 
не допустила до більших за-
ворушень. Під час демонстра-
ції у Фуіта кількадесять де-
монстрантів і поліцайЃ' було 
поранених. 

Токіо. — Після нищівної а-
таки на п'ять комуністичних 
гндравлічних електростанції`! 
в Північній Кореї минулого 
понеділка, аліянтські літаки з 

1 авіоматок та сухопутніх баз 
повторили вчора атаку, завер-
шуючн знищення тих важли-
внх для ворога стратегічних 
об'єктів. Піюте, вчорашня а-
така відбулася вже тільки на 
чотири електростанції і її не 
повторено на величезну стан-
цію в Супунґ на ріці Ялу, 
яка була на 90'.: знищена під 
час першого налету. З цим 
знищенням червоні в Північ 
ній Кореї втратили більше 
ніж половину усіх своїх про-
дукційних джерел електрич-
ної енергії. Налет на електро-
станції відбувся після масо-
внх атак на ворожі воєнні об'-
сктн безпосередньо за фров-
товимн лініями. Важкі су-
перфортеці Б-29 засипали ті 
електростанції бомбами вагою 
до ,1,500 фунтів. Атаку на 
фронті виконали з'єднання з 
японських баз і ця атака вва-

Аліянти рішучі на випадок совєтської 
провокації в Берліні 

жасться за найбільшу для 
безпосередньої . п і д д є ржкн 
фронту в корейській війні. — 
Повітряна розвідка опісля до-
кументально виказала, що за-
атаковані впродовж двох ос-
танніх днів гидравлічні еле-
ктррстанції в Північній Ко-
реї, одна з яких була голон-
ннм доставцем електричної є-
иергії для комуно-кнтлпськиі 
індустрії в Манджуріѓ, буЛч, 
майже цілком знищені та 
практично перестали чіснува-
ти. Ген. Марќ В. Кларк, го-
ловннй командувач збройних 
сил Об'сднаннх Націй на Да-
лекому. Сході, висловив гра-
туляції комаидантові фльоти 
адміралові Бріскові та коман-
дантові далеко-східньої авія-
ції ген. Вейлеидові за „наіі-
більш успішні операції" в зни-
щениі тих важливих ворожих 
воєнних об'єктів. „Вислід а-
такн причинився матеріяль-
но до обмеження ворожого 
воєнного потенціялу", твер-
дить ген. Кларк в своїх грату-
ляційннх телеграмах. 

ч. 

ГЕН. КЛАРК ПЕРЕСТЕРІГАЄ ЧЕРВОНИХ 
В КОРЕЇ 

Токіо. — Ген. Марќ В. 
Кларк, головний командувач 
аліянтських збройних сил на 
Далекому Сході, перестерігав 
вчора комуністів, що на випа-
док, коли б теперішні перего-
вори в Панмунджом в справі 
перемир'я в Кореї не мали ус-

внключно на ворога. „Ми во-
лілн б — твердив ген. Кларк, 
— досягнути порозуміння прн 
ковференційному столі, але 
коли ворог волів би вернутись 
знову до запеклих, кривавих 
боїв з 1950 і 1951 pp., мн го-
тові!" В своєму посланні алі-
янтськнТ{ командант вислов` 

віху і кола б в Кореї зтгоиу люс и^йвижчипрязиаки^ 
були відновлені воєнні дії на янтськлм воякам на фронті, 

Лондон. — Державний сен 
ретар Дін Ачесон і брнтансь-
киіі міністер зпкорд. справ 
Еитоні Ідей, відбули тут вчо-
ра свою першу конференцію 
в цілій серії нарад на міжна-
родні теми, та вирішили, що 
аліянти повинні бути готові, 
однозгідні і рішучі на випадок 
дальших совстських провока-
цій в Берліні. Обидва держав-
ні мужі прийшли до внснов-
ку, що мировий контракт з 
Німеччиною не зможе бути 
ратифікований і увійти в силу 
раніше як в жовтні або лнс-
топаді цього року, але вони 
рівночасно висловили багато 

оптимізму щодо можливостей 
переведення того договору в 
життя та користей з нього для 
пліянтської оборонної справи. 
Оба міністри закордоннях 
справ очікують ще на фран-
цузького міністра Шумана. 
що приїде до Лондону в чет-
вер. Тимчасом в цій англій-
ській столиці відбуваються о-
живлені дипломатичні наради 
та конференції між Ачесоном 
та Іденом, як теж американ-
ськими дипломатичними пред-
етавниками в європейських 
країнах і англійськими амба-
садорами з Близького Сходу, 
що були покликані до Лон-
дону. 

Західно-німецька армія матиме 600,000 
вояків 

Бонн, Німеччина. — Офіці 
яльннн бюлетень західно-ні 

Французький клопіт з автономією в Тунісі 
Париж. — Французьке Мі- резидента робить увесь плян 

ністерство Закордонних Справ 
невдоволене тим, що Ассам-
блея відкинула проект авто-
номії для протекторату Туні-
су. На цей проект не погоди-
лнся араби, ні французи. Те-
пер французький резидент у 
Тунісі Готекльо мусить пра-
цюватн в тому напрямку, щоб 
дістати згоду на новий про 

самоуправи тільки плащиком 
для французького панування 
в Тунісі. Французький рези-
дент мав би право, згідно з 
новим проектом автономії, ка-
сувати навіть іменування ту-
ніським беєм членів тунісько-
го парляменту. До тринад-
цятьох держав, які домага-
ються окремого засідання Ра-

сіст самоуправи французьких ди Безпеки ОН для обгово 

мецького уряду виявляє, що 
загальна кількість німецьких 
вояків в римќах європейських 
збройних сил внќоситиме при 
блнзно пів мільйона. Кількість 
західно - німецьких сухопут-
ніх збройннх снл в европейсь-

кін армії виносятиме в мирних 
часах 310,000 вояків, а мор-
ськнх і повітряних сил даль-
ших 100.000, так, ЩО Загаль-
на сила в мирних часах вино-
с йтиме 410,000 вояків. На вн-
падоіс війни ця сила була б 
збільшена до кругло 500,000 
вояків. 

Нова прокомуністична організація 
в боротьбі за мир 

Женева. Швейцарія. — Тут за мир. Жуо знає, що кому-
відбуваються наради Міжна- ністн не бажають собі миру в 
родної#Конференції Праці, на світі, тільки своїм криком за 
яких провідник французьких миром бажають спаралізувати 
робітників Леон Жуо, відзна- оборону вільного світу перед 
чений нагородою Нобеля, роз- залнвом комунізму. Та Жуо 
почав акцію для зорганізу- свідомий того, що комуністич-
вання нової організації під на пропаганда за миром з'сд-

мешканців у Тунісі та араб- рення туніських справ, при- назвою „Воююча Демокра- нюо їм прнхильників" не тіль-
ських націоналістів. Праця лучилися нові чотири дер- ТІЛ". Ц Я нова робітнича орга- кн між комуністами, але й 
генерального резидента буде жави: Совсти з трьома голо- І нізація мала б відобрати від між робітництвом та інтелі-
важка, бо він не матиме за сами і Гватемали. І комуністів монополь боротьби ґенцісю інших, некомуністнч-
собою схвалений французь- -- — -- — 
кого парляменту і тому ще 
сильніше виступатимуть про-
ти проекту обидві опозиційні 
сторони. Представники силь-
ної націоналістичної араб-
ської партії Нео-Детур заяв-
ляють, що пропоноване пра-
во „вета" для французького 

Чеський міністер називає християн 
зрадниками 

Відень. — Чеський комуніс- промовляв на 
тнчний міністер інформації 
Вацлав Копецки назвав усіх 
християн, що відвідують цер-
квн, ‚‚зрадниками". Копецки 

зборах „Кон-

і них партій. Тому треба вирва-
тн цю збіюю з p ^ комуністів 
та зорганізувати „Воюючу 
Демократію", яка у всіх дер-
жавах боролася б за мир. 

ТЕХНІЧНІ ЗМІНИ В`„СВОБОДГ 
З сьогоднішнім днем завершено зміни в технічному о-
формлюванні „Свободи", переходячи з сімох на вісім 
колонок теж на 2, З, і 4-тій сторінках, як це вже досі 
було переведено на першій сторінці. Ця зміна зменшує 
маргінеся сторінок і тим самим дозволяє на збільшення 
щоденника щодо кількості! помішуваного змісту, бел 

рівночасного збільшення об'єму. 

rpecv для поширення політнч- Програма Жуо підкреслює, 
„„ що Об'сднані Нації — це най-

НИХ 1 HaVKOBHX ВІДОМОСТЄИ . , . ^ тт 
, . . ' . . . . краща дорога до миру. Дехто 
Комуністичний міністер а а я - І п о б о ю с т ь с я , щ о акція Жуо не 
внв. що всі християни 

це (зменшить, тільки ще збіль-
„проамернканські фашисти" шить комуністичні впливи та 
та „ігнорантн", яких треба вн- j поширить ті непорозуміння, 
вести з темноти про помочі ,цо вже н тепер існують в 
.світла иарксизму-леяінізму 

Дипломатичні обсерватори в 
Відні міркують, що заяву Ко-
пецкого треба вважати новою 
атакою на мільйони чехів і 

Кореї та Північно-Атлантійсь 
кому Пакті 

комуністичного натиску на словаків, що ходять до церкоп 
на Богослуження та початком ПОВН(` знищення релігії в Че 
загального п†ютнрелігійного хах. 

повну скалю, аліянти не бу-
дуть ними заскочені. — Ген. 
Кларк висловив свою пересто-
рогу червоним в своєму пос-
ланні до аліянтських вояків з 
Нагоди другої річниці вибуху 
корейської війни. Він заповів, 
що місія Об'сднаннх Націй 
для відбиття неспровокованої 
агресії буде виконана, а вся 
відповідальність за майбутній 
мир або війну спадає тепер 

як і аліянтським представян-
кам на переговорах в Панмун-
джом. „Похід напасника при-
пннено і нашим безпосеред-
нім завданням є запевнити 
чесне перемнр'я — твердить 
ген. Кларк в своєму посланні. 
З цеї самої нагоди — другої 
річниці корейської війни — 
появились теж відповідні ко-
муністнчні заяви та нові пог-
рози для аліяптів. 

Бурхливий відгомін корейських налетів 
в англійському парляменті 

Лондон. — Масова атака а 
мериканської авіяції на гнд-
равлічні електростанції в Пів-
нічній Кореї на кордоні з 
Манджурісю мала вчора бурх-
лнвнй відгомін в англійській 
Палаті Громад, лк посли з 
лейбуристської опозиції свої-
ми запитами заставили прем'-
сра Черчила признати, що ці 
налети відбулися не тільки 
без апробатн, але й без попе-

реднього порозуміння з бри-
танськнм урядом. Опозиційні 
посли не квестіонували само-
го налету чи його доцільно-
стн, натомість хотіли знати. 
чи ген. Кларк, аліянтський 
командант на Далекому Схо-
ді, не переступив своїх повно-
властей, наказуючи бомбарду-
вати об'скти. які хоч положе-
ні на території Кореї, проте 
постачають енергію для Ки-
таю. 

Невдалий замах на життя південно-
корейського президента 

Пусан, Корея. — Минулого 
вівтірка, точно в другу річ-
ницю корейської війни, полі-
ція в останній хвилині попе-
реднла та унеможливила на-
маганші замах на життя пів-
денно-корейського президента 
Сингмана Рі. Спробу замаху 
зроблено під час публічних 
обходів річниці, коли прези-
дент Рі промовляв до коло 
6,000 зібраного народу. Влас-

не тоді намагався дістатися 
до президента озброєний в 
пістолю оеібняк, але в хвилн-
ні, як він підносив пістолю та 
намагався спрямувати її в 
плечі президента Рі, поліція 
та прибічники президента у-
нсшкідлнвилн н є в д а чного 
вбивника, вибиваючи йому з 
рук пістолю та скидаючи йо-
го з плятформи, з якої про-
мовляв президент. Ним опісля 
заопікувалася поліція. 

МАСОВІ ВТЕЧІ НІМЦІВ 
НА ЗАХІД 

Берлін. — Бюро втікачів в 
Берліні повідомило, що впро-
довж перших трьох ТИЖНІВ 
червня до Західного Берліна 
втекло 5.785 німців із совст-
ської зони, що становить 50 
процент більше втікачів з-по-
за залізної заслони, ніж в 
такому часі попереднього мі-
сяця. Найбільша місячна кі-
лькість втікачів із східних в 
західні сектори Берліна була 
в червні 1950 року, бо вино-
сила-тоді понад 8.000 осіб. — 
Керівник бюра втікачів зая-
вив представникам преси, що 
тепер між втікачами з-поза за-
лізної заслони с найбільше 
хлоп'ячої молоді до 24-го ро-
ку життя, які тікають перед 

покликанням їх до совєтської 
військової служби в рямках 
твореної тепер східно-вімець-
кої комуністичної армії. Ве-
лнкнй наплив втікачів до За-
хідного Берліна створює там 
низку труднощів, бо деякі 
західно-німецькі області, зо-
крема Північна Вестфалія, пе-
реповнені втікачами вже до 
тої мірн. іцо відмовляються 
приймати нових. В Західно-
му Берліні плянусться тепер 
будову нових великих примі-
щень для втікачів, де вони 
могли б мати захист, лаки 
зможуть знайти собі нове міс-
це поселення або вернутися 
до звільнених від большеапз-
му своїх домів. 
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ХИЖАКИ ТА ЇХНІ ЖЕРТВИ 
На таку тему написав статтю Маќс Лернер (Ню Иорк 

Повст з 19 червня), в якій описўе свої враження з жидівсько-
го віча в Бруклині, скликаного в обороні Юлія і Етель Ро-
зенбергів, засуджених на смерть за жпигунство і зраду. Віче 
це було зааранжоване Комітетом для забезпеки справедлн-
востн; проводили ним і надавали йому тон — комуністи. 

Лернер стверджує, що ціллю віча не була доля Розен-
бергів, які були по закону суджені й справедливо засуджені. 
Американські ж комуністи не дбали за таких невинних жи-
дів, як Ерліх та Альтер, що їх Совсти позбавили життя! Ко-
муністам йшло тільки про те, щоб переконати присутніх на 
вічу жидів, що американська влада с антисемітська. 

Ця брехня найбільше обурила Лернера. Він, що сам жи-
дівського походження, не міг стерпіти, як цинічно обходять-
ся комуністи з жидівськими почуваннями. Комуністи ж спро-
ваднлн на віче навіть ортодоксального рабіна, що говорив 
по жидівськн і наводив багато цитатів з жидівських святих 
книг! В Совстах тому рабінові вбили його сина, а проте він 
прибув на це віче, щоб промовляти, бо не може пережити 
цього, що жида засудив на смерть жид. Це відноситься до 
судді Кавфмана, який видав на Розенбергів смертний присуд. 

Та для нас особливо цікаве в тому випадку те, що голов-
иим аранжером цього віча був Альберт Кан, усім вам так 
добре відомий з воєнного часу. Це той самий, що видавав в 
час війни бруковнй тижневик ‚‚Ди Авр", де в кожному числі 
виписував брехні проти українського націоналізму і визволь-
ного руху та ‚‚Свободи"; це теж автор книжки „Саботаж", 
в якій поміщено коротко те, що повторювано в „Ди Авр" ро-
нами. Пригадуємо, що видавництво цеї книжки було змуше-
ве ці напасті відкликати, коли У. Н. Союз, вніс позов як 
власник і видавець „Свободи". Сьогодні вже й в Вашингтоні 
знають, що Кан був і є комуністом і це урядово проголошу-
ють. Отже той самий Кан, як описує Маќс Лернер, так гаря-
чо промовляв до національних і релігійних почувань зібра-
них жидів, що аж сам прослезився, згадуючи за Розенбер-
ґів, як „невинні жертви американського антисемітизму". Чн-
тав Кан вічевикам ще й листа від Розенберґа, висланого з 
тюрми, в якому він пише, що він такий невинний, як ті 6 
мільйонів жидів, що загинули в Бвропі в газових камерах. 

Гидко було слухати таку брехню, пише Лернер, бо ж 
присуд, який видано на Розенбергів, не мас нічого спільного 
з їх жидівським походженням, а тільки зрадою Америки та 
шпіонажою в користь Совстіп. Але, пише він далі, ті люди, 
що прибули на віче, на тім не визнавалися. По промові Кана 
почали навіть сипатись жертви і зібрано $ 3,500, хоч комуніс-
там не йшло так про гроші в цьому випадку, як про проти-
амернканську пропаганду в самій Америці. Як зручно кому-
ністи вміють користуватись для своїх цілей сентиментами 
якогось народу, пише Лернер, можна було завважити якраз 
ва цьому вічу. їм же ж вдалося дістати рабіна, людину дійс-
яо релігійну і глибоко відчуваючу ті кривди, яких зазнав жн-
дівський нарід продовж свосї історії та його переконати, що 
і в випадку Розенбергів Гіде про „кривду" жидам, про антн-
семітизм в Америці. 

До цього додамо, що добре сталося, що Лернер порушив 
цю, справу в газеті, яка мас між своїми читачами багато жи-
дів, що не так добре визнаються на комуністичних „хижа-
ках", які в міру потреба вміють прикидатися і релігійними 
і націоналістами, якщо це тільки помагає їхнім ціллям. 

„В ОБОРОНІ ЧЕСТИ" 
Від деякого часу наша Рс-

дакція дістає постійно листи, 
протести, меморіялн, звіти, 
заяви і особисті або телесро-
нічні повідомлення ..в обороні 
чести" поодиноких громадян, 
чи їх груп. Ці заяви „в оборо-
ні чести" надходять з усіх 
кінців світу: з Німеччини, 
Франції, Англії, південно-аме-
рнкаяськнх країн і навіть з 
Австралії, не кажучи вже про 
цю нашу країну. Всі воип не 
мають жодного зв'язку ані зі 
„Свободою", ані з її редакці-
єю. Звичайно спростовується 
або заперечується нез'ясовані 
ближче „поширювані вістки" 
або „сумні факти безпрннци-
пової та національно-шкідлн-
вої кампанії" проти пооднно-
кнх осіб або їх гуртів. В най-
кращому разі спростовується 
чи заперечується теж нез'я-
совувані ближче повідомлен-
ня або тільки натяки з інших 
газет в цій або інших країнах. 

Наведемо конкретний при-
клад. Впродовж деякого часу 
ми дістали для проголошення 
листи „в обороні чести" від 
Українського Д о п о могового 
Бюра (за підписами п.п. С 
ДембіцькОго, М. Шпитка, О. 
Балннського, П. Григоровича 
та И. Гірняка), від Головної 
Управи Союзу Українських 
Національних Демократів в 
ЗДА (за підписами п. п. д-ра 
Костя Паньківськ`ого і проф, 
Миколи Шлемкевнча) та від 
Конференції Дійсних Членів 
УВАН в ЗДА (за підписами 
проф. В. Міяковського та 
проф. Д. Горняткевича). Ці 
три листи наводимо окремо як 
приклад, бо всі вони відно-
сяться до тої самої справи та 
стають в обороні чести наших 
відомих і заслужених грома-
дян: проф. М. Ветухова, ред. 
Ю. Дивнича, інЖ. О. Балинсь-
кого, інж. К. Фуркаловського, 
реж. И. Гірняка та деяких ін-
ших осіб разом або поодино-
ко. 

„Свобода" не надрукувала 
тих листів, подібно як і бага-
то інших подібних, хоча під-
писи під ними, як і особи, в 
обороні чести яких вони ста-
ють, це загально відомі і вн-
соко заслужені громадяни, 
провідні особи в різноманіт-
них ділянках нашого громад-
ського і культурного життя. 
Ми не згадували б про це й 
на цьому місці, якби на Ре-
дакцію не було в тій справі 
натиску та якби ці заяви „в 
обороні чести" не повторюва-
лнся. Але в цих обставинах ми 
змушені забрати в тій справі 
голос та вияснити наше ста-
новище. 

Честь — це той найбільший 
моральний скарб, що його мас 
людина та якого вона повин-
на і зобов'язана боронити. 
Людина, що тратить честь — 
тратить все. Це тим більше, 
як йдеться про те, що загаль-
но називається національною 
честю, яка, звичайно, тісно 
зв'язана теж з особистою чес-
тю. „Свобода", як і кожний 
пресовий орган, зобов'язана 
з одного боку сама стояти на 
сторожі чести своїх громадян, 
або йти якнайдальше назус-
тріч тим, для яких зайшла 
потреба свою честь обороняти. 
І в тому власне діло: мусить 
бути потреба оборони чести! 

Цеї потреби ми не можемо 
домудритнсь в жодному із 
згаданих випадків, за виїмком 

конкретного випадку з ред. 
Ю. Днвннчем. якому МИ від-
далн місце для вияснень, що 
опісля було передруковане 
майже всімн українськими 
пресовими органами та з ко-
ментарями. які могли дати 
ред. Дивннчеві повну сатнс-
факцію. Але невже ж можна 
спростувати невідомо ким і 
невідомо які „поширювані 
вістки" ? Невже ж можна era-
вати „в обороні чести" загаль-
но відомих і шанованих грр-
мадян перед `невідомими за-
кндами невідомих анонімів ? 
Бо в ані одному із згаданих 
листів „-з обороні чести" не 
згадано чим, хто, як і коли 
ту їхню честь порушив. Якщо 
б газета мала віддавати місце 
ва „оборону чести" перед 
сплетнямн. перед невідомо 
ким і як „поширюваними віст-
ками", тоді українцям було б 
потрібно величезного органу, 
що називався б „В обороні 
чести" і той цілком певно не-
потрапив би ніколи вичерпа-
ти „матеріалу". 

Як ми виглядали б тоді се-
ред нашого довкілля, коли б 
наші пресові органи зароїлись 
від повідомлень „в обороні 
чести"? Крім того, що можна 
вважати громадським чи осо-
бнстим порушенням чести ? 
Звичайно, те, за що в обста-
винах можна б шукати закон-
но-судової с п р а в едливости. 
Чи у випадках, про які мова, 
була така обида чести? Якщо 
б ці справи „оборони чести" 
ставити так. що б тоді було 
в інших суспільствах, напр. в 
американському, де під час 
виборчої кампанії „розставля-
еться по кутах" кожного кан-
дидата на будь-який пост. 

Інше діло, що між україн-
цямн аж надто часто трапля-
сться безвідповідальне та нс-
гідне обкидування болотом 
своїх противників. На кого в 
н'ас вже тим болотом не юі-
дали і кому не пришивали 
найрізноманітніших закидів і 
обид.до зрадництва включно? 
Скільки лиха ми вже нанесли 
своїй спільноті і українській 
визвольній справі таким без-
відцовідальним і часто зло-
чинннм хляпанням язика. Це 
в деяких випадках вже стало 
майже українською вдачею, 
І проти цього вам треба боро-
тись. треба боротись усім ін-
дявідуально і зорганізовано, і 
в пресі і живим словом, нам 
треба включити це в програ-
му нашого громадського і на-

бо 

Мирослав Прокоп 

УКК і визвольна боротьба 
IV. 

Сднігть еміграції з рідними 
землями і єдність серед самої 
української і`міграції — чет-

вертш"і принцип політики 
УКК 

Коли, як це зробив Четвер-
тий Когрес, визнати, що ос-
новні сили у визвольній бо-
ротьбі українського народу 
знаходяться на українських 
землях та що роля еміграції 
є допоміжною, то прямим вн-
сновком з того буде забезпе-
чити один фронт боротьби е-
міґрації з рідними землями та 
спільний фронт самої еміґра-
ції.Без здійснення тих двох ви-
мог, важко говорити про ус-
пішність якихнебудь емігра-
ційннх політичних акцій. 

Що таке єдність еміграції з 
її рідними землями? Це пе-
редусім єдність з існуючою 
там боротьбою, з її головними 
ідеями та чини нќа ми, що її 
ведуть, і повна їх моральна і 
політична піддержка. Ми, ук-
раїнська еміграція, а. також 
американські українці є в тій 
щасливій ситуації, що ми мо-
жемо ще сьогодні, хоч давно 
скінчилась друга світова вій-
на, покликатись і дальше на 
безперервну організовану бо-
ротьбу українського народу, 
зокрема ЎПА, що її існування 
стверджують тепер, в 1952 ро-
ці, найбільш обережні чужи-
нсцьќі обсерватори. І це не є 
— як дехто вважає на еміґра-
ції — тільки стихійні відрухи 
народу. Ця боротьба є органі-

ку, живі люди і об'єктивні до-
кўменти свідчать про певну 
організованість цієї боротьби, 
то всі українці на еміграції 
повинні тим тільки радіти. Бо 
це власне різні Ляйонсн нама-
гаються переконати світ, що 
властиво самостійницької бо-
ротьби на Україні немає та що 
всі самостійники це тільки 
еміграція. 

В такий критичний спосіб 
підходячи до питання ви-
звольної боротьби на рідних 
землях середовища Націо-
нальної Ради уважають, що 
центральне керівництво вн-
звольної боротьби українсько-
іх) народу' повинно бути на 
еміграції, точніше, що ним 
мас 6JTH Національна Рада, 
її Виконний Орган та Прези-
дент А. Лівицький, коротко 
— Державний Центр. Очевнд-
но, що можна б і таку роз-
в'язку прийняти, поскільки б 
1) вона була реальною, 2) 
найкраще сприяла б здобуттю 
державної незалежности Ук-
раїни. 

На жаль, неможливо з тим 
погодитися. Передусім, коли 
говоримо про визвольну бо-
ротьбу українського народу 
за державність, то маємо на 
думці в першу чергу боротьбу 
на рідних землях, бо від неї 
насамперед залежить наше 
визволення. К о н с є к вентно, 
всякни головний центр ви 
звольної боротьби за ўкраїн 
ську державу мусить перед 
усім керувати революційною 

зована. очевидно в таких роз- боротьбою на землях. Чи це 
мірах, які можливі в тамошній можливе для Центру УНР? 
жахливій дійсності. Доќўмен- Не треба мабуть аргументува-
ти цієї боротьби були і є до- ТИ- "`0 4 е неможливо ашДер-
ступні для еміграції. Це були жавному Центрові УНР, ані 
численні знані й незнані бої Закордонному П р є дставниц 
ЎПА. її рейди, акції УГВР, таУ У Г В Р а н і тк партіям, що 
назвати хоч би її противнбор- перебувають поза Націонала 
чі акції в УРСР в 1946 і 1947 
роках, звернення до народу в 
справі народовбивства, орга-
нізації боротьби, звернення 
до еміграції з 1950 року, тоді 
ж звернення до „Голосу Амс-
рики". Водночас існування 
боротьби документували самі 
большевикн, що видавали пу-
блічні заклики до капітуляції. 
При тому ця боротьба народу 
не була боротьбою анонімів. 

` Йосип Познчанюк, Юрій Лн-
па, Ростислав Волошин, о. 
Галянт. Шухсвнч - Чупринка, 
що як члени ЎПА або УГВР, 
отже як керівники визвольно-
го руху `згинули в боротьбі, є 
іменами, що мали свою внмо-ціонального виховання, . 

тільки так ми досягнемо свосї "У'" К и с в , ' в Луцьку, в Рів-
мети та переведення в життя . н о"У І У Львоь тругого бо-
принцнпу, 'що тільки того ша-
нують, хто сам себе шанує. 
Знов безпідставні закиди і об-
вннувачення в кінцевому ре-
зультаті завжди обертаються 
тільки проти того, хто їх ви-
двигас. 

Бути членом Украінськбго 

Народного Союзу, значить 

належати до такої украін-

ської організації, яка об'сд-

нала в Америці й Канаді 

вайсвідоміші українські си-

ли в один ідейний, моноліт 

та поставила його на служ-

бу нашим країнам та н а т о -

му поневоленому україн-

ському народові 

ќу, це були жиь „ідќи: Око-
ло 300 вояків і старшин ЎПА, 
що прийшли в p.p. 47-51 на 
захід, особисто свідчили, що 
вони вояки підпільної армії і 
підпорядковані одному війсь-
новому і політичному керів-
ництву. Вони приносили чнс-
ленні документи боротьби, 
підпільну літературу, звідом-
лення, накази тощо. В резуль-
таті, серед більшості! чужнн-
ців вони знайшли зрозуміння 
і довір'я. Серед численних 
своїх — не завжди. 

На жаль, найменше довір'я 
знайшли вони серед політич-
них партій УНРади. Партії ці 
допускають визвольну бороть-
бу на рідних землях тільки як 
якусь ближче неозначену і не 
керовану стихію. Очевидно, 
що коли брати до уваги важ-
ку большевицьку дійсність, 
такі висновки можуть насува 

ною Радою, як неможливо 
взагалі жодній українській 
чи іншій групі керувати з емі 
грації боротьбою на терені 
СССР. Власне з метою веден-
ня боротьби на рідних землях 
лишається там УГВР і все ре-
волюційне підпілля і так як 
досі дали вони неоспорнмі до-
кументи свосї боротьби, яка є 
безперечно загальноукраїнсь-
ким політичним капіталом 
Коли 1 це деколи на еміграції 
піддасться в сумнів, то як 
можна уявити керівництво бо 
ротьбою на землях якнм-не-
будь чинником, що стало пе-
ребувас на еміграції? Вкінці 
Національній Раді досі не 
вдалося стати центром всієї 
української політики на емі-
грації, порядком об'єднання 
всіх сил на еміграції. Чи не 
краще тоді сили всієї емігра-
ції присвятити насамперед 
для цієї мети? 

По-друге, визнання, що 
верховний центр боротьби на-
роду знаходиться на еміграції, 
мало сприяє остаточній пере-
мозІ нашої справи. Передусім 
така постановка силою фак-
ту імплікус здачу такого цен-
тру на неминучу чужу ласку. 
В такому мисленні як невід-
лучна тінь включається надія, 
що в рішальний момент знай-
деться якась приятельська 
рука, яка оті численні еміґра-
ційні центри поневолених на-
родів одного дня поведе на їх 
батьківщину і там насадить 
як керівників народу. Може 
деяким емігрантам, в яких 
питання самостійности їх кра-
їн не таке спірне, такі експс-

тнся. Але коли, з другого бо- І рименти навіть і вдадуться. 

В. Барка 

ВІДПОВІДЬ 
(3) 

Я розумію, ‚.Енко" мав якусь 
приховані' ціль. Саме за тс, що 
він робить з чужими віршами, 
прошу пробачити за нагадуван-
ня: колись в готелях, під час 
гри в карти, били канделябрами 
по фізіономії. Дня чого він те від-
новлюс? Вже ось В. п. Тодось Ось-
мачка, наш справді визначний 
пост, який, нічого спільного-
го з ..Енком" не мас. робить інак-
ше: навіщо віддавати Барчину 
‚‚неорнгінальність" Тичині, коли 
можна з успіхом, хоч би від одно-
го рядка, віддати її самому собі? 
І чого вам так несамовито зале-
житі- на моїх віршах? 

Зрештою, щоб закінчити всю 
оту дивовижну і комічну справу,я 

дить незастебнуте! Не говорім про 
нього. Вже стіл застелений, — сі-
дайте та вип'єм по чарці. Ви ж у 
нас такий видатний письменник. 
Ну. будьмо здорові! Щоб рідні не 
журились". 

Цс рішення справи найкраще, 
бо ноно виключає, наприклад, та-
кі випадки в статті В. п. Т. Ось-
мачхи. 

Він цитує одне місце з нотатки 
Яр Славутича, де сказано: 

‚‚Може бути кілька поглядів на 
творчість юбіляра. Але на кашу 
думку, М. Орест — найкращий 
сучасний (підкреслення моє, В. 
Б.) поет української нації". 

Далі Яр Славутич в двох усту-
пах. з котрих один торкається су 

буду радий, коли Великий Грома-1 часних поетів, що по той бік за-
дяннн, себто читач, промовить до. лізної заслони, а другий — су-
Т. Осьмачки: часних поетів, що по цей бік за-

— Високодостойннй Т є о досію 
Степановичу! Чого ви клопочете-
ся, що якесь там Барченя щось 
пише? Не зважайте, бо воно в нас 

лізної заслони, говорить чому вони 
не зрівняються з М. Орестом. Між 
іншим, в другому уступі згадує 
також ім'я Т. Осьмачкн. Ну, спра-

і вродилось таке, — гляньте, хо-1 ва в доброму порядку. Яр Славу-

тич попередив, що цс ного осо-
биста думка, і як міг, аргументу-
вав її в згаданих двох уступах. 
Лихо схопилося через думку Яр 
Славутича про М. Ореста, як по-
ета кращого, ніж. наприклад, Т. 
Осьмачка і тоді Т. Осьмачка зро-
бив ось що: він, обережно кажу-
чи, деформував цитату. 

Було так: 
„Але, на нашу думку, М. Орсст 

— найкращий сучасний поет ук-
раїнської нації". 

Стало так: 
„На нашу думку М. Орест — 

найкращий поет української на-
ції" (виходить, кращий також за 
Т. Шевченка). 

Це, як бачимо, за ‚‚методою" 
„Енка". Викинув дуже важливе 
слово з середини, ще й додав не-
правду: „Аргументацій ніяких". 

Добувши новотвір, він стеменні-
сінько, як „Енко", підняв лямен-
тацію в такому дусі, навіть почав 
глу`зувати з М. Ореста, кажучи, 
що поет по-школярському перека-
зус з чужомовного і що. неначе 
совсти в катівнях змушують в'яз-
ня з'їсти півмішка збоїн — так 
читається вірш М. Ореста: потім 
прирівнює поета до дикунок, які 
начіплюють собі в коси блиску-
чих покидьків. Отакої! . . 

Бо то — претендент на ‚‚титул" 
найбільшого поета нації! А на-
справді В. п. Т. Осьмачка сам на-

дів на М. Ореста терновий вінок, 
скажемо царя українських поетів, 
і почав бити його до ќрови і зну-
щатися (застерігаємося в дуже 
обмеженому значенні вжитого тут 
порівняння). Цей спосіб усувати 
„суперника" помилково розрахо-
ваний на відсутність вільного 
розсуду в читачів. 

А в той час Яр Славутич нічого 
дуже єретичного не проголосив, 
вважаючи М. Ореста найкращим 
з сучасних (знов підкреслюю, В. 
Б.) українських поетів. 

Навіщо ж заподіяна ця „містс-
рія"? Навіщо наслідувати підроб-
ника „Енко", який метаться на В. 
Барці тільки за те, що той поет, 
як сказано в статті „Енка" в „Ук-
раїнському рббітнику": .‚пнша-
сться першим у списку еміґрант-
ської літератури". 

Де ви бачили той „список"? 
Звідки він? Хто його складав? 
Що ви говорите, пане „Енко"? І 
чи варто, вигадавши самому той 
мітичний „список", удаватися до 
підробок і очорнення? 

Теж і в відношенні до М. Орсс-
та: Навіщо ви, Високодостойннй 
пане Т. Осьмачка, як би сказати, 
деформували навіть чужий ви-
слів, щоб причепитися і обсипати 
глумом доброго українського по-
ета — перед його читачами. Чи ви 
свідомі того, що ви вчиняли?! 

Цими сумнівними речами ви і 

знижуєте самі себе. 
Ви говорите про „бездоріжжя"... 

Так от, найперше бездоріжжя для 
нашої літератури полягає в сушні 

' розбрату і взасмнопожнранні. Це 
ж і є споконвічне лихо, що нн-
щить нас ще від часів „Слова о 
Полку". 

Жодні половці і жодні больше-
вики Муравйова не змогли б зава-
литн нашу державу, як би не ота 
стопроклята „усобиця". 

Немас нічого з сил, ворожих 
нам, що могло б згубити наше 
Слово — воно духом могутніше за 
все на світі. Все переможе. Але 
знов: усобиця, яку ми сіємо, може 
і цю нашу останню державу, ,дер-
жаву Слова", як говорить наш вн-
значний поет М. Орест, — зруйну-
ватн і зробити здобиччю ворогів. 

Тому я й написав цю „Відпо-
відь" — нехай буде невеличким 
межовим знаком, що перестеріга-
тнме: тут дорога для усобиці пе-
ресічена! 

Треба викреслити заздрість, 
підробку, обмову, гризню за пер-
шість, бо це — прикмети зднча-
віння. 

Виполовши той чортополох, за-
ходимося коло добрих злаків, що 
повинна мати наша літературна 
різа. 

Травень, 1962, Нью-Йорк 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совстської преси 

Артист Сергій Боднарчук 
став жертвою сучасної русн-
фікацінної ПОЛІТИКИ на Укра-
їні. Часопис „Вечірній Київ" 
(№84) за підписом артиста 
надрукував статтю „Моя ро-
бота над образом великого 
Кобзаря". Молодий артист С. 
Боднарчук в фільмі g „Тарас 
Шевченко" грав ролю поета і 
через це перетворився на по-
казну фігуру совстської про-
пагандн, удостоївся найви-
щих нагород і звань. „Совет-
ское исскуство" (17 травня) 
пише, що згаданої статті С. 
Боднарчук не писав, а замість 
нього написав якийсь меткий 
журналіст. Одначе цей жур-
наліст сумлінно виконав по-
літичні настанови. Від імені 
артиста він написав, що най-
більш хвилюючою для його 
гри була сцена зустрічі поета 
з російськими друзями Черни-
шевськими, Д о б ролюбовим, 
Курочкіним, коли на очах ар-
тнста появилися сльози ра-
дости. „Сов. исскуство" пише: 
„В указаному епізоді на очах 
артиста, що грав ролю Шев-
ченка, ніяких сліз не було". 

Українські театри роз'їха-
лись на літні гастролі. На Ук-
раїні є тепер 74 театри, не. ра-
хуючи дрібних і провінційних.' 

будівельних матеріалів. Вони 
дешевші вуд чугунннх труб. 

В Дніпропетровську на ста-
діоні „Металўѓѓ" 4 черввя в 
присутності SO тис. глядачів 
відбулося свято пісні і танцю. 
Свято почалося виступом де-
сятитисячногб хору, складе-
ного з вибраних співаків різ-
них хорів Дніпропетровської 
Області. На цьому святі викб-
нувалнся українські, російсь-
кі. білоруські, молдавські, 
грузинські пЃені і танці. 

S червня В Бў карен ѓѓі вслн-
кнм мітинґбм-концертом за-
кінчнлась декада Української 
СССР в Румунії. З доповіддю 
„Совстська Україна на шляху 
до комунізму" виступав ру-
мун М. Рошіану. Голова уќ. 
делегації Штоѓаренко передав 
від українського народу ві-
тання румунам і виголосив 
тост в честь` „вождя румунсь-
кого народу `Георгіу-Дей і в 
честь великого вождя трудя-
щих всього' евіту тов. Сталі-
на". У всіх закутинах Румунії 
під час декади демонструва-
лнсь_українські фільми, дава-
лись`коНцертн української му-
зикн, пісні, читались лекції 
про дружбу українського і ру-
мунського' народів. 

В Києві створено художній 
ансамбль танцю. В академіч-

Репертуар цих театрів вста- Ноиу театрі опери і балету 
новлюсться „партією й уря- відбувся перший концерт ан-
дом" і, як все совстське жит- самблю. Виконувались укра-
тя, шабльоновий: на першому інські і танці народів СССР. 
місці п'єси російських авторів, з метою популяризації танко-
далі йдуть антиамериканські 
агітки і на останку українські 
твори. Львівський драматнч-
ний театр приїхав на гастролі 
до Києва. Київський театр ім. 
Франка гастролює в Одесі. 
Більшість театрів вивезено на 
гастролі в російські місцевос-
ті. Майже всі театри ставлять 
антиамерикаиську агітку Га-
лана „Під золотим орлом". В 
Ризі на латвійській мові йде 
українська опера Мілютииа 
„Трембіта" з життя гуцулів. 

Наукові співробітники Ки-
ївського н а ўково-дослідного 
інституту будівельних мате-
ріялів опрацювали техволо-
гію виробництва керамічних 
труб для водопроводів орошу-
вальної системи півдня Укра-
їнн, яка зараз будується. Тру-
бн будуються з огнетривких 
глия, запаси яких є в достат-
ніїі кількості в різних районах 
України. Ці трубя почав ви-
готовляти Харківський завод 

вого мистецтва ансамбль ви-
їжджас на гастролі в Одесь-
ку, Дніпропетровську, Зало-
ріжську, Львівську і Дрого-
бицьку області. , . 

Чергова хвиля протестацій-
ннх мітішіі! на Україні при-
свячена подіям на острові Ко-
дже. Оратори за вказівками 
партії й уряду виголошують 
ті самі шабльонові тиради. На 
мітінґу Харківського трактор-
лого заво'ду' токар Днкань 
сказав: „Весь світ облетіла 
вістка про криваві злочини 
американських агресорів на 
острові Кодже і в Пусані. Во-
нн намагалися приховати 
факти звірячого підношення 
з` полоненими', але правди за-
ховати не можливо. Ми, трак-
торобудівнякн, разом ді` всім 
советськин нярсдом п'ятмувмо 
г..""'юіо аксірикангькнх імпе-
ріялІстів і шѓмагаємо негайно 
припинити `розправу вад по-
лоненимн". тЛЛ) 

Але щодо України, то можна 
сказати з цілою певністю: Не 
так здобудеться її незалеж-
ність. Ми скажемо більше: 
зле було б, коли б вона так 
здобувалась! 

Вкінці: Державний Центр 
ми мали в останній світовій 
війні. Чи керував він внзволь-
нимн змаганнями українсько-
го народу? І чи не завдяки 
тому, що в той час таку бо-
ротьбу повів український вн-
звольннй рух. не оглядаючись 
на еміграційні центри, вся ук-
раїнська еміграція може по-
клнкатнся ще сьогодні на іс-
нуючу боротьбу? І чи така 
ситуація не може повторитися 
в наступній війні? Правда, 
тепер ситуація інша і Дср-
жавннй Центр мас шанси 
з'єднати всі сили на еміграції, 
але й тоді він може бути від 
рідних земель відтятий і то 
якраз тоді, коли там треба 
буде діяти. Зовсім без значен-
ня є те, чи основу для май-
бутнього осередку боротьби в 
рішальному моменті дасть на 
рідних землях УГВР, чи якесь 
інше об'єднання, що постане 
в Києві, на Донбасі, чи у 
Львові, бо в процесі боротьби 
її провід може бути знищений 
ворогами та може мінятися. 
Натомість першорядним є те, 
щоб провід такий діяв на рід-
них землях, бо інакше ні по-
мочі заходу ми не дістанемо, 
ні ворогам не будемо спро-
можні протиставитися. Не за-
буваймо, що незалежно від 
усієї велитенської акції, що її 
в свій час вела жидівська емі-
Грація в користь свосї держа-
ви, доля Ізраїля рішилась 
остаточно боротьбою жндів на 
рідних землях. 

Так отже проблема спору 
між УГВР і УНР це пробле-
ма самої концепції украінсь-
кої визвольної політики і 
тільки в цій площині можна її 
розв'язати. При тому, наші 
завваги в ніякому разі не по-
диктоваяі бажанням поборю-
вання, чи тільки применшу-
вання ролі такої інституції, 
якою с Державний Центр 
УНР. Вони подиктовані єдино 
бажанням знайти розв'язку 
повної сдности української 
еміграції з рідними землями 
та серед самої еміграції. Тому, 
в нашому розумінні, П'ятий 
Конгрес, займаючи становище 

до УГВР як керівника ви-
звольної боротьби на землях, 
повинен водночас зайняти 
становищу }ю Державного 
Центру УНР, як символу тра-
диції і безперерншюети укра-
їнської боротьби та до Націо-
нальної Ради і її ВО, як об'сд-
нання всіх українських сил 
на еміграцїї'Чсподіючясь, що 
вона це переведе), а з другого 
боку, як иереємників колнш-
нього уряду УНРеспубліки, 
що 32 роки тому вийшов на 
еміграцію, але ніколи не по-
годився з московською оку-
пацісю України. Поскільки 
вся українська зовнішня ак-
ція повинна виходити іменно 
з того факту тяглости в існу-
ванні УНРеспубліки, факт 
цей, подібно, як сучасна при-
часність України в ОН, може 
бути використаний для того, 
щоб у відповідний час впро-
ваднтн на міжнародне форум 
справжніх речників волі ук-
раїнського народу. Не стаючи 
в цей спосіб в позицію гото-
вого уряду для України, Дер-
жавний Центр мас змогу, при 
умові повного об'єднання на 
еміграції та' визнання ним ке-
рівннх чинників боротьби на 
рідних землях', стати в пози-
цію об'єднаного і легального 
речника українського народу 
перед чужим світом. Це був 
би той єдиний центр, якого 
нам так дужеѓ потрібно на емі-
грації. Це 'розрішус також 
проблему правопорядку в уќ-
раїнській політиці та справу 
примату поскільки за цей ос-
танній УГВР ніколи спору з 
УНР не веяаг 

Немас тоді, також обав роз-
дору на ввіѓадок війни, бо, як 
показала практика поперед-
ньої війни, роздор принесла 
Україні розсварена еміграція, 
а не навпаки, г 

В цей спос)б була б досяг-
нена подвійну метв: єдність 
еміграції з Україною, що бо-
реться, і єдність серед самої 
еміграції і то при макспмаль-
ному збереженні всіх елемсн-
тів зарівно традиції, як і 
сучасної боротьби, отже того, 
що творить основний україн-
ський капітал поза рщними 
землями, капітал, без якого 
жодна українська успішна ак-
ція неможлива. При тому це 
була б єдність, здобута шля-

(Закінчення ва crop. 4-тін). 



Юрій А р п о щ е н к о 

-ВИЗНАЙМО САМІ СЕВЕ VI НАС 
ВИЗНАЄ СВІТ 

.. 
(Перся конвенцією У К К Л ) . 

Як делегат від учасників 
українських визвольних зма 
гань державницького періоду 
— шікаґовського Відділу 0 6 ' -
сднання б. Вояків Українців в 
Америці та від 114 Відділу У-
краінського Народного Союзу 
в Шікаґо , членство яких скла-
дасться з громадян і негрона-
д я н Злученда{ Д е р ж а в Амерн-
іся, х о ч у висловити кілька ду-
мок в справі цолітннно-підста-
вовях засад ' Українського 
Конгресового Комітету, в' тій 
справі, яка правдоподібно бу-
д е обговорювана в одній з то-
чок порядку '.денного нього. 
так важливого я житті амери-
канців українського похо-
д ж е н я я , П'ятого Конгресу. 

І так, на в а щ у думку, під-
ставові засади політичного 
життя та діяльности українсь-
коі спільноти — як збірне'`'` 
індивідуума взагалі — повнн-
ні випливати з суверенної во-
лі батьків, а щ о батьки теж в І 
б у л и безбатчикц, то логічно, і 
з суверенної врлі їхніх отців і 
праотців. Щ засади повинні 
випливати з тої їхньої суве-
ренної волі, що виявлялися в 
усій повноті в державних пе-
ріодах княжої, козацької ч 
новітньої доби та плекання 
сотнями поколінь впродовж 
століть і передавалася в без-
перернвній тяглости від поко-
лінь до поколінь — як вічна 
цінність — як їх незломний 
заповіт — синам, унукам і 
правнукам. Ці, засади повинні 
випливати з пошановання 
наших Великих Отців і Праот-
ців, творців дороговказів ук-
раїнської історії — державних 
періодів, бо як, окремому інди-
відууму — людині, так і збір-
ному індивідууму — нації, 
тільки тоді буде добре та дов-
го житиме на .землі, як довго 
шануватиме отців і праотців 
своїх, або. як цаже п'ята зало-
відь Божа, — „Шануй батьќ:t 
свого і матір свою і добре тобі 
б у д е і довго житимеш на зем-
лі". 

ВИХОДЯЧИ З ТОЇ ОСНОВНОЇ 
думки, мо й робимо такі внс-
яовкн: . - ., 

Незалежно- від існування 
іЛЌж.намн р ш б т и н т ппяіткч-
в и х переконань, і протилеж-
ннх поглядів щ о д о майбутніх 
ф о р м державного правління в 
Україні, с в нашім історично-
державнім житті означені й 

тверді порядки вартостей, я-
ких ми морально й праќно з о -
бов'язані придержуватися. Д о 
таких вартостей належать у 
першу чергу державні традн-
ціі, праджерело яких лежить 
у княжій і козацькій добі, а 
безпосереднє д ж е р е л о в остан-
вім державницькім періоді. 
Не дармо ж всі три держав-
ннцькі періоди, хоч і лежать у 
трьох різних добах, мають так 
багато м і ж собою спільного, 
не говорячи вже про те, щ о 
тільки вони — ці три держав-
ниць ќі періоди ( — персоніфі-
кують уповні суверенний вияв 
волі українського народу, але 
ніколи не міждержавні періо-
ди, ані ті з них, щ о с найбіль-
шимн в своїх національно-
революційних зривах. А най-
головнішим с те, щ о те спіль-
не ми вже бачимо в самій н а ` 
ціонально-державнін ідеї, а 
не тільки у формах державно-
сти. Так, те спільне най перш 
ми бачимо в самій національ-
но-державній ідеї, щ о вврос-
тала з одної історичної міеії 
на грані двох контінентів 
— у суходільнім центрі старо-
го світу. Національно-держав-
на ідея для їх усіх була одна-
ковою, тільки форми втілення 
були різні, — в залежності! 
від того, хто з них у тих дер-
жавних формах втілював су-
веренну волю українського 
народу — праотці, отці чи ї х 
сини. І в тім останній держав-
вицькнй період нашої історнч-
ної доби с для нас безпосеред-
нім голосом наших отців і 
праотців, і йому ми повинні 
повннуватися, як суверенній 
волі українського народу. 

Н а ш а історична доба щ е не 
скінчена — в о н а йде під зна-
ком останньої .вашої Д е ржав-
носѓи — останніх двох Актів 
з 2 2 січня 1918 і 1819 років, на 
які й спиралася 'Українська 
Д е р ж а в а та й з яких то й ви-' 
плнвало її законодавство, пе-
ред яким ми всі морально й 
правно обтяжені в повнннос-
тях ще й сьогодні, та не тільки 
ми, але й увесь західній світ, 
щ о стояв у тих и інших зв'яз-
ках і з Українською Д е р ж а -
вою, я к а й тоді в ж е була .реч-
ннком і оборонцем н е ТІЛЬЮІ 
своїх власних духових цінно-
стей, але й цінностей всього 
культурного . світу. Зокрема 
весь західній світ обтяженнй 

повинністю вдячности Укра-
їні — з а тодішнє зламання 
родгонової сили деспотично" 
руйнуючого московського ме-
сіявізму та з а затримання 
Москви в її поході на Захід . 

Н а ш а історична доба йде 
під традиціями ft ідеалами, з а 
які полягли в -передових ла-
вах герої Ќрут, Базару . Зимо-
вого походу й інших весмер-
тельної слави дороговказіл 
Української Армії — як націо-
нально - державної збройної 
сили, що формувалася н існу-
вала не в міждержавному ча-
сі, не в часі чужої окупації, не 
в складі ч у ж и х збройних сил, 
але формувалася й існувала 
як Армія Суверенної Д е р ж а -
вн, на підставі її законодав-
ства. щ о випливало з двох 
згаданих Актів. І вояцтво У-
країнської Армії, що ні на о-
днн день не переставала існу-
ватн як збройна сила Україя-
ської Д е р ж а в и , а її старшини 
й вояки формально перебува-
ють в безтерміновій відпустці. 

В. П-ко. 

Українське Боффало 
Перед хами — літографова-1 Оскільки йде про Відділ 

ний, але чепурно виданий зо - J Укр. Конг. Комітету, то він у-
шит у 32 сторінки. Є. це Звіт констатувався 15 квітня 1951 
Бкзекутиви Укр. Конґр. Комі- року і складасться з визнач-
тету, Відділ в Б о ф ф а л о , з а них місцевих діячів, утрнмус 
1951 рік. постійний контакт з іншими 

Здавалось би, — „офіційна" місцевими організаціями. 
матерія, я к о ю у вас мало хто ( І з починів Відділу У. К. К. в 
й цікавиться. А, м іж тям, ми 
сміло о д ќ д а л и б до цієї лекту-
рн кожного українця, а особ-
ливо наших громадських пра-

Боффало , звертають на себе 
особливу увагу дві речі, а са-
ме — зладжевня адресаря ук-
раїнців, що мешкають в Боф-

цівннків, що провадять н а ш і ` фало , і організація збірки На-
установи, організації, відділи, ціонального Датку. 

І, справді, перегорнувши 
цей зошит, ви масте повне у -
явлення про життя ось такої 
нашої громади в Б о ф ф а л о . 
Громада, правда, невелика, 
нараховує біля 700 громадян. 
А , між тим, як показується, 
ж и в е вона д у ж е . інтензввняч 
громадським життям. Внявля-
сться. щ о протягом року ВІД-{ 
булось в Б о ф ф а л о не більше 

— в і д самих початків ворожої ' й неменше. як 65 різного роду 
окупації Української Д е р ж а - імпрез, громадських виступів, 
ви безупинно бере участь у 
підпольній боротьбі українсь-
кого народу, і то н а всіх укра-
їнськнх землях, а в останнім 
часі в Українській Повстан-
чіи Армії. Тому то. нові тради-
ції в боротьбі широких укра-
інськнх народніќ мас із М о о 
квою все міцніше й міцніше 
пов'язуються з старими тра-
днціяии Української Армії,'—j 
як парості з живодавчим ко-

а також подій 
Чи ви гадаєте, щ о в інших 

місцях та містах буває 
менше? 

Щ о до адресаря, то Відділ 
у Б о ф ф а л о цілком слушно у-
важас його основою для вся-
кої громадської праці і на сьо-
годня у ж е охопив 1126 родин. 
Ця акція безперечно заслуго-
вус всякої уваги і наслідуван-
н я : справді, як далеко ми бу-
ли б під оглядом організаціії-
ним, коли б мали адресар бо-
дай половини усіх українців 
в Америці! А може він бути 
зладжений лише старанням 
поодиноких місцевих органі-
зацій. І коли.б кожний Відділ 

ї х ; УКК, чи центральна організа-
ція в даній місцевості, поста-

Можлнво, менше, в деяки:; вили це своїм першочерговим 
щ е більше, але в Б о ф ф а л о всі завданням, то ми зробили б 

дбайлн-^ вони — ці виступи 
во занотовані. І коди в інших 

надзвичайний крок наперед. 
Всі. ділянки укр. життя — по-

містах усе це летить в , jfot^: літична, культурна, економіч 
Забуття" і безслідно пропа- на, суспільна - - дістали б 
дає, то в Б о ф ф а л о — усе це 
записано, — і сьогочасний 

рінням. І чим дальше з істо-1 діяч чи майбутній історик мо-
рнчної перспективи до днів о-1 жуть собі відразу скласти У" 
станнього д е р ж а в ницького І яву про зміст, характер і роз 

Америка зблизька 
Будь на сторожі — Америка 

Із міста в місто перевозять 
під сучасну пору виставу Ци-
вільної Оборони ‚‚Будь готова 
— Америка". В пляні, щоб 
якнайбільше американців ма-
л о нагоду побачити цю виста-
вў. І дійсно, в кожному біль-
шому місті — тисячі громадян 
корнстають з нагоди — мо-
лодь, вояки, цивільні, навіть 
діти. Старі, молоді, підлітки, 
— уставляються довгими чер-
гамн, слухаючи пояснень впо-
рядчнків, накручених на пла-
стинкн вказівок, оглядаючи 
картини, діягромн, різного 
роду апаратуру, авта і протн-
легунські гармати, прнгляда-
ючись до розяснень, ЯК ДІЄ і 
яке зннщіння приносить ато-
мова б о м б і , тощо. Вистава 
мас на цілі звернути увагу 
Америки на важливу проблс-
м у : що буде чи пак що може 
статися, у випадку вибуху 
третьої світової війни. 

Вистава мас незвичайний 
успіх. Вона, немов холодна 
вода на голову, ставить перед 
очі проблеми, над якими мало 
хто призадумуеться зайнятим 
своїми щоденними клопотами, 
своїми намаганнями якнай-
краще влаштувати життя, як-
найприємніше провести час. 
Будь на сторожі, приглянься 
д о цього знищення, що його 
війна може принести і в Аие-
рнку, слідкуй за, покищо. 

Нове музичне видання 

справжню базу для свого по-
ширення і розросту! 

Д р у г а срава, щ о звертає на світляними ефектами зннщен-
себс ,увагу у Звіті, — це збір- ня. вогню, смертн. Вдумайся і 

періоду, тим усе більшого л 
більшого зв'язку з держав-
ннцькимн традиціями шукас 
український нарід на рідних 
ьемлях і на чужині — шукас 
своєї праведної законносте, 
яку, в бездержавні часе , збе -

мах укр. нац. життя в Б о ф -
ф а л о . 

Не. беремося тут.переповідс-
ти змісту цього скромного з о -
шиту, бо це нас д у ж е далеко 
запровадило б. Скажемо ли-
ше, що кожна сторінка цього 

рігас тільки державно-правне , з о ш и т у набита змістом. 

І У К Р А Ї Н С Ь К И Й С П О Р Т О В И П Ќ Л Ю Б Н Ю И О Р К ^ 
влаштовує 

В НЕДІЛЮ, 29 ЧЕРВНЯ 1952 
о ѓ о д . 4 : 0 0 п о п о л . 

НА Г И П Ц І WOODWARD OVAL, BROOKLYN 

ФУТБОЛЬНИЙ ТУРНІР 
за перехідну Чашу Українського Народного Дому. . 

ВВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ Н А 

Український Народний Дім в Ню Йорќу 
' : участь беруть : 

О Л Д В О ! ( Н ю П о р к ) , Т Р И З У Б ( Ф и л а д е л ф і я ) , 
С І Ч ( Е л н з а б е т ) , У С К ( Н ю И о р к ) . 

Команди виступлять у найкращих складах. В Олд-
боях поруч, в'ТИ бувших змагунів СТ Украіна-Львів: Коб-
зяра, Маґоцького, Босого, Гошовського, Каратницького та 
д-ра Днця, 'грають: Сумиќ, Суховерський, Скоробогатии, 
Суський. Баранецькнй, Кравченкж, Таращук, Білан, Пава-
сюк, Галиќ', Пастушенко, Хомакчук, Бих і Гузар. Після 
змагань представники Нар. Дому вручать переможцям 
Чашу. , 

Провід УСК-у просить Шан. Громадянство взяти чи- т 
сленну участь в імпрезі на ціль Укр. Нар. Дому.. ;N 

В с т у п $1.00 У 
Доїзд- на грящс: 14 St. Canarsie Line до Jefferson St., далі о) 
йти по Hushing Avc. до Woodward St. — Автом з дол. міста: 5j 
через Williarasburp BridRe до Broadway, Brooklyn, по Broad- g 
way До Flushing Ave., скрутити на ліво по Flushing Ave. до У) 
Woodward ST." Провід УСК-у. ђ 

НЮАРК, Н. ДЖ.! 
Укр`а їнська П р а в о с л а в н а Г р о м а д а В о з н с с е н н я 

Г о с п о д н ь о г о 
з а п р о ш у є о т с и м в с е у к р а ї н с ь к е г р о м а д я н с т в о н а 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
щ о в і д б у д е т ь с я н а в л а с н і й п л о щ і , 

675 . South 19th Street , N e w a r k , N . J. 

В НЩЏЛЮ, 29. ЧЕРВНЯ 1952 P. 
. ! ( S u n d a y , June 2 9 t h , t t 3 2 ) 

Першорядна оркестра. Добірний буфет. Доч. в год. S. пои. 
К о м і т о т . 

пересмство суверенности Вла-
ди й її збройних сил, — що 
твердо оперте на останнім дер-
жанвнім законодавстві. 

З усього сказного ми роби-
мо такі заключення: 

1 , С п р а в а визнання держав-
ницької тяглости й пересм-
ства нашого Д е р ж а в н о г о 
Центру с не тільки важною в 

Тут і найголовніші історнч-
ні дані про саме місто Б о ф ф а -
л о : засноване воно було року 
1790-го голяндською компа-
нісю. В році 1804 мало 20 до-
мів. Нині мас: 577,000 авт. ' 

Перші українці з'явилися в 
Б о ф ф а л о в році 1882. Вули це 
іміґранти з Лемківщини й За-
карпаття. Перші громадські 

протиставленні його москов- початќи були д у ж е тяжкі. Не 
ськнм ставленннкам в Укра-
`ні, але в питанні повного за-
переченвя всякого й з кожно-
го боку плебісцнту н а сьогод? 
Ні й на завтра. 

2 . В підпорядасованні себе 
Д е р ж а в н о м у Центрові —- рс; 
волюційні снли в Україні й 
українські збройні сили й всі 
військові формації на чужині 
як теж всі політичні групи в 
У країні й на чужині , скріп-
лять довір'я до себе в україн-
ському народові й в світі. 

3. Визнанням Державного 
Центру за найвищнй керівний 
політичний центр українсько-
го народу. Український Кон-
гресовнй Комітет закріпить у 
цілім світі переконання, що 
РІЛЬНИМ речником української 
національнЬ-державної сувс-
реностн й правним носісм П с 
тільки Український Д е р ж а в 
ний Центр, але ніколи сьогод-
нішні ставленники Москви, 
чи припадкові гуляївські ти-
пи, породжені міждержав-
ницьким періодом. 

4. Визнанням Державного 
Центру де юре Український 
Конгресовий Комітет поста-
вить перед українським наро-
дом, а в тім і перед політич-
ною еміграцією як необхід-
ність — однолітої цілости й 
вірности суверенній волі ук-
раїнського народу, висловле-
ній в Д в о х Великих Актах 
Самостійности й Соборности. 

було греко-католицькях свя 
щеників. `Але помалу трудно-
щі переборено. Нині — в Б о ф -
ф а л о 4 церкви грско-кат. і 1 
правоелавна. Існус два-Цйи 
роднях доми, багато громад-
ськнх організацій. Є бізнесме-
н н : в дільниці Іст Б о ф ф а л о — 
7, — між ними 4 торгівлі хар-
чами, 2 ресторани. В дільниці 
Блек-Рак — 3 ресторани, З 
торгівлі харчами, 2 перевозові 
підприємства, 1 похоронний, 
З голярі, 3 — шевці, с . м у з и -

5. Визнанням Державного 
Центру в усій повноті Сувере' 
на — Український Конґресо-
внй Комітет стане тим першим 
}ОВНІшнім чинником, хоч і у-
краінського походження, який 
подасть Історичній правді ру-
ку й допоможе Державному 
Центрові вийти на міжнарод-
ній форум, щоб там звести 
останній бій з несправедли-
вістю. 

6. Визнанням Державного 
Центру за такий — ми всі. 
громадяни й негромадянн 
Злучених Д е р ж а в Америки — 
українського роду, скріпимо 
один другого, бо тільки в рос-
ті одних лежить ріст других, а 
в нашій духовій цілости ле-
жцть наша перемога, але ні-
коли навпаки. 

Визнаймо самі себе й нас 
визнає світ. 

ќа Нац. Датку в Б о ф ф а л о , Д о 
цісі справи Відділ поставив-
ся цілком по діловому: були 
визначені окремі уповноваже-
ні для окремих дільниць і 
збірка дала — 3,000 долярів. 
У Звіті подано детально, як 
саме було організовано збірку, 
хто були зборщиками і под. , 
— на жаль, брак місця не до-
аволлс на цих моментах спи-

.нитись. Зазначимо лише, що 
тут же , у Звіті, надруковано 
прізвища усіх платників за 
1951 рік, із зазначенням, хто 
скільки вплатив. Повна кар-
тнна акції — і повна конт-
ролл! 

Д о окремих додатніх момсн-
тів Звіту належить, що у 
Звіті подано короткі інформа-
ції про всі укр. організації, 
що' існують в Б о ф ф а л о та про 
їх працю. Цим способом масте 
Йе^егляд усісї ќульт.-нацТ та 
громадської праці в місті тч 
околицях, а загально — Звіт 
уявляє собою ‚‚малу енцикло-
педію" укр. Б о ф ф а л о . 

Уявляємо собі, що коли б 
такий звіт подавали їхні Від-
діди УКК, охоплюючи увесь 
‚(український стан" в певному 
місті та працю з а рік, то, в 
сумі, це давало б прекрасний 
матеріял для огляду укр. нац. 
життя в цілій Америці, для 
фіксування наших осягіа, для 
ближчого ознайомлення з 
працею окремих діячів та 
планування роботи в ширшо-
му. загально-державному об-
сягові... 

В кожному разі, за такий 
зразковий Звіт належиться 
Віділу УКК в Б о ф ф а л о і п. 
редакторові Ст. ІЇІипилявому 
— велике признання. 

П Р А В О П И С Н И Й С Л О В Н И К Г О Л О С К Е В И Ч А 
4 0 , 0 0 0 с л і в . 

Словник Голоскевича подас правильні літературні няголо-
сн кожного слова і окремих форм слова. Словник Г. Голос-
кевнча — це найцінніше джерело вивчення літературно! 
мови. Словник мас 450 сторінок дрібного друку. Добрий 
папір, тверда гарна оправа. Ціна з пересилкою $4.50. 
„НОВА ПОЧАТКОВА ЧИТАНКА" L Шклянкн. Нове, по-
правлене видання відомо! книжки для навчання дітей. Гар-
ний папір. Тверда оправа. Ціна тільки $1.40. 
БІБЛГННИИ Богословський Словник нрот. Ммхайловського 
— $3.50. Сторінок 450. Рідка книга; дуже важна для свя-
щенослужителів. Замовлення і гроші надсилати: 

ANTON В!LOUS, P.O. BOX 201, NEW YORK 2, N. Y. 
Замовляючи, подавайте виразно свою адресу! 

Ігор Соневицький — „Віч`на", 
Збірник Веснянок і Гаївок 

для фортепіяну. 

Перед кількома МІСЯЦЯМИ 
ми звітували про по.іву пер-
шого випуску заповідженого 
циклю фортепіянових псдаго-
гічннх творів І. Соневнцького. 
Був це випуск „Зима" (ко-
лядки, щедрівки), який вніс в 
нашу педагогічну працю щось 
нового, цікавого, а головного 
свого, і мав серед студіюючої 
молоді великий успіх (дарма, 
що не був в книгарській про-
д а ж і ) . 

Сьогодні перед нами другий 
випуск вище згаданого цик-
л ю : „Весна". Чепурно, на гар-
ному папері виданий збірни-
чок веснянок і гаївок для уч-
нів перших чотирьох років гри 
на фортепіяні. Треба сказати, 
щ о „Весна" краще підготова-
на до друку від „Зими". Чіткі-
ший нотний текст, пальцьо-
вання. точні зміни експресії і 
фразування у великій мірі по-
можуть педагогові подати цей 
матеріял учневі так, як був 
задуманий. 

більш строгого церкопно-ко-
колядкового стилю. Збірник 
„Весна" замітннй теж тим. 
що в ньому перетоплено чисте 
український матеріял в модер-
ну форму доброї фортепіяно-
вої дитячої музики і в цей 
спосіб з'єднано два елементи: 
свою тематику з інструктив-
ністю високого рівня. Ц я ін-
структивність не полягас од-
нак тільки на вмілому з'сд-
нанні і стопленню цих двох 
елементів, але замітна теж 
впровадженням до збірничка 
типових зразків голосоведен-
ня (канон) , деяких, для по-
чатківців нових форм, — нок-
тктрн, варіяції, як також вико-
ристання певних, добре скон-
струованнх, чисто піяністич-
ннх ефектів, які, якщо вміло 
зреалізовані, д у ж е заохочу-
ють молодих виконавців до 
докладнішого пізнавання сек-
ретів фортепіянової гри. 

Заді'манА і послідовно успі-
шно реалізована праця І. Со-
невицького над збагаченням 
нашої підагогічної літератури 
повинна знайти піддержку у 
наших видавництвах і через 

Обробки поодиноки:; весня- них можливість поширення 
нок л гаївок визначаються до- J Т И х цінних збірничків серед 
брим піяністичним звучанням 
та ширшим діапазоном кра-
сок, технічних прийомів і сво-
біднішнм трактуванням матс-
ріялу, як це було в „Зимі", де 
опрацювання тематики мусі-
ло обмежуватися до менш 

иайширших кругів громадян-
ства. 

Роман Савицькнй. 

В к о хс н і й у к р а ї н с ь к і й 
х а т і п о в и н е н з н а х о д и т и с ь 

ч а с о п и с „ С в о б о д а". 

готовсь. Бомби, знищення, во-
гонь, ранені, вбиті — від цьо-
го всього сьогоднішня Амери-
ка не забезпечена. 

Серйозний голос впорядчн-
ка, що показўе спосіб, як дія-
тиме слідкування за ворожн-
ми літаками над американсь-
кою територією, як населення 
буде про налет повідомлене, 
остерігає: хоча б не знати, як 
нам вдалося розбудувати про-
тилетунську о б о р о ну, існус 
можливість, що частина воро-
ж и х літаків прорветься через 
оборонні обручі і заатакус 
якесь місто. Тоді, все. те, що 
бачиться на діяграмах, карти-
нах, фільмах, може стати тра-
гічною дійсністю. Тому кож-
ний громадянин мусить при-
готовитись до найбільш непе-
редбачених можливостей. Тре-
ба знати, щ о робити в такій j 
сит`уації, як'рятувати себе І 
рідних, як приходити з допо-І 
могою сусідам. Щ о робити, і 
щоб обмежити втрати в маст-
ку і людях , як заховуватися 
підчас атаки з повітря: 

Вистава робить величезне 
враження, зокрема на тих, що 
мали нагоду на власній шкурі 
пережити налети літаків. Во-
на одночасно інформує, що 
Цивільна Оборона серйозно 
працює над поставленими собі 
завданнями, що коло її діяль-
ности поширюється і поглиб-
люсться, що значення цісі ор-
ганізації зростає з кожним 
днем. 

Будь на сторожі, Америка 
— кричить до свідомости цп 
вистава, навчаючи, що підго-
товано, легше і оборонятися і 
;іегше наступати, 

М. В. До. іьшщькнн. 

УКК і ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА 
(Закінчення зі стор 2-ої) 

хом практикованих в демо-
кратичному світі взаємних 
ўступок І ЗДО{ЮВОГО КОМП{Ю-
місу, .відповідно до різниць в 
поглядах серед нашої громад-
ськости. Натомість, ні є жод-
ною єдністю механічне наки-
нення однобічних формуло-
вок і насильне підпорядку-
вання собі інакше ду'маючих. 
Хто таку „єдність" пропові-
дус. хто зокрема захвалює 
„єдність" на базі заперечу-
вання тих, хто ведуть бороть-
бу на рідних землях, той го-

лосить не єдність, але роздор. 
Виразне становище в тих 

справах американських ук-
раїнців на їх П'ятому Конгре-
сі та вказання ними правнль-
‚ного.шляху їх розв'язки всій 
українській еміграції є велн-
кою місією американських ук-
раїнців та їх вкладом не тіль-
ки у справу упорядкування 
внутрішніх відносин на емі-
грації, але також для скріп-
лення позицій української вн-
звольної справи серед чужо-
го світу. 

Кінець 

БОСТОН, МАСС. І ОКОЛИЦЯ! 
В НЕДІЛЮ. 29. ЧЕРВНЯ 1952 Р. і: 

о годині 2-ій ПІ)ІІІ)ЛУДПІ 
Г Р К К ( ) - К А Т О Л И Ц Ь К А Ц Е Р К В А И А П С В Я Т І І Ї -
Ш О Г О С Е Р Ц Я Х Р И С Т О В О Г О В Б О С Т О Н , М А С С , 

: обходитиме : 

ВЕЛИЧАВЕ СВЯТ 
„ Р О З К О П А І Ш Я З Е М Л І П І Д Б У Д О В У Г Р Е К О -

К А Т О Л И Ц Ь К О І Ц Е Р К В И В Б О С Т О Н Ѓ ' 
Н А П Л О Щ І 1 1 8 F O R E S T HILL S T R E E T . 

Подія ся г. перша в історії бостонських українціп. отож 
маг.мо честь запросити на се велике свято наших дорогих 
Гостей з Woonaocket, Mahvffie, PawfucKel та Providence R. L., 
ріанож Fall River. Taunton, Salem, Lawrence, Peabody, Lynn, 
Mass., а також ‚Manchester, N. H. Дуже просимо прніхатн. 
щоб поділити нашу радість, бо, по майже 26 роках, знову 
заіснус своя греко-католицька Церква. По скінченні церс-
монії відбудеться 

П І К Н І К и о л у ч с н и й з Т А Н Ц Я М И н р н д о б і р н і й 
о р к е с т р Ь 

Доїзд; Доїхати до Greene St. Station on Washington St., 
І спитати про Forest Hill St., де знаходиться Площа.. 

` ЗА КОМІТЕТ: t 
о. Григорій Том; і Мяхаіл Ммлован. 

І І Н Н М І І І Н Н О І І І Ш И Н І І І І Н М Н І Н Н Н И 

IN MORE WAYS THAN ONE 

We're making the dirt fly! 
HOLES FOR POLES are n o trick a t all these d a y s . T h i s 
m o d e r n m a c h i n e d ig s the ho le a n d s e l l the pole in less 
t h a n a hal f -hour—and from o n e e n d of the s t a t e to the 
other we're working a t l o p speed . 

E v e n so , it 's been a big j o b to accompl i sh w h a t w o 
h a v e d o n e . M o r e t h a n 7 5 0 , 0 0 0 te lephones h a v o b e e n 
a d d e d in N e w Jersey s ince 1946—108 ,000 were a d d e d 
last y e a r a lone . A n d the n u m b e r o f t e l ephones a d d e d 
in 1952 will d e p e n d m a i n l y o n ava i lab i l i ty o f mater ia l s ! 

( f 

NEW JERSEY BELL TELEPHONE COMPANY 

КУПЎИТЕ 
БОНДИ 

ОБОРОНИ 

ШАНОВНИЙ ЧИТАЧУ! 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ФОНД ВІТАЄ ВАС І 
ПОВІДОМЛЯЄ: ПРИЙШОВ ЧАС ВИСЛАТИ НАЩО-
НАЛЬВДЙ даЯОК ЦА МНУЧИЙ - 1952 - РІК! 
ВИКОРИСТАЙТЕ ГОТОВІ КОВЕРТИ, ЩО ЛЕЖАТЬ 
У ВАПЛИ ШУФЛЯДІ! 
НЕ ВЩШЩДЙТЕ СПРАВИ, АЛЕ ПОМАГАЙТЕ У 
ПРАЩ СВОЇХ НАЦІОНАЛЬНИХ УСТАНОВ! 

хто ВЧАС ДАЄ, - дата ДАЄ ! 
Н А Ц І О Н А Л Ь Н И Й Д А Т О К В И С И Л А Й Т Е Н А А Д Р Е С У : 

UKRAINIAN C O N G R E S S C O M M I T T E E O F AMERICA 
P . O. Office box TZl, Church St . A n n e x , N e w York, N . Y . 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬ-
HA АКАМЕДІЯ 
НАУК У США 

у ч е т в е р , 2 6 . ч е р в н я ц. р . 
о 7-ій ѓод. ввечорі, 

в приміщенні УВАН v С НІЛ 
11' і W. 26th St., відбудеться 
К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я Е Т Н О -

Г Р А Ф І Ч Н О Ї С Е К Ц І Ї 
У В А Н у С Ш А 

л такою програмою: 
1) Проф. д-р Я. Рудницьккй: 

‚‚Ономастика і фолкльор". 
2) Проф. Д. Горняткрвич: ‚‚V-

країиськнй орнамент на ни-
шнвках". 

3) Проф. П. Одарчеико: „Фолк-
льористнчиа діяльність Лс-
сі Українки. 

Вхід ВІЛЬНИЙ. Керівник. С`екції. 

УВАГА! ^ФИЛАДЕЛФІЯ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ДРАМАТИЧНО-ХОРЕОГРАФІЧНИИ ГУРТОК „ДЖЕРЕЛО" 

п р и М о л о д і О . Д . В . У . в Н ю Н о р к у 
9 

з а п р о ш у є у к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о на 

ВЕЧІР У^АЇНСЬКОГО ФОЛКЛЬОРУ 
..А ВЖЕ ВЕСНА ВОСКРЕСЛА" 

: щ о в і д б у д е т ь с я : 

В СУБОТУ, 28 ЧЕРВНЯ 1952 Р. 
В З А Л І 

VTTP ГОРОЖАНСЬКОГО ЌЛЮБУ, 847 Н. ФРЕНКЛИН СТ. 
У ч а с т ь у в и с т у п і бе{)е п о н а д ЗО о с і б п і д п р о в о д о м Р . П е т р і н и . Ч у д о в і у к р а ї н -

ські г а п л к и зі с п і в а м и , у к р а ї н с ь к і н а р о д н і т а н ц і : 
і т .п . 

П о ч а т о к о г о д и н і 7- ій ввечер і . 

г у ц у л ь с ь к і , бойківські , з а п о р і з ь к і 

В с т у п $ 1 . 0 0 



ш СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 26-го ЧЕРВНЯ 1952. Ч. 165, 

Н Л Ж о в і ; З А (` ІД Л II I IЯ і 
Е К О Н О М І Ч Н О Ї КОМІСІЇ 

ІІТІІІ 

В суботу, 2S. червня 1052, в 
Год. 6 веч. в ідбудеться в при-
ігігценню Н Т Ш в Н ю И о р к у , 
5 0 Ч о р ч Ст.. к імната 252 на-
у к о в е з а с і д а н н я Економічно ї 
Комісі ї Н Т Ш з т а к о ю програ-
агою: п р о ф . М и к о л а Величк ів -
с ь к и й : . ‚Німецька економічна 
п о л і т и к а в У к р а ї н і " (реценз ія 
на 11 розділ Енциклопедії 
Українознавства); проф. д-р 
М и к о л а Ч н р о в с ь к н Л : .‚Теоре-
тячне обоснування державної 
економічної ініціативи і пля-
н у в п н н н а у м о в а х к а п і т а л і з -
иу". 

ВСТУПАЙЃЌ В ЧЛЕНИ 
У. II. УОЮЗУ! 

# П Р А Ц Я 9 

УКРАЇНСЬКА ПАРАФІЯ 
ев. Апп. ІЬ`тра і Павла -

к КАРНЌЃІ, ПА., 
якої настоятелем г. 

о. HJHJT. Т. Форштін, 
ЧИСЛИТЬ поверх 300 родин, 

і пошукує 
КВАЛІФІКОВАНОГО 
ДЯКОУЧИТЕЛЯ, 

який має провадити: Рідну 
Школу, церковний і евіт-
ськнй хори, представлення 
і концерти. Всі Богослу-
ження Старослов'янською 
мовою з галицьким напі-
вом. — Ѓолоснтнсь на ад-
ресу секретаря: 

AIETRO HARITAN 
319 Jane St., Carnegie, Pa. 

Американська ввічливість 
Звичайно масмо враження. 

що американці в свойому ме-
тушливому житті не мають 
часу на вияви сердечностн 
людини до людини Й ДУЖЄ 
часто {юблять на нас. ново-
прибулих, ираження доволі 
егоїстичної збірноти, що все-
ціло займаѓться виключно' 
своїми особистими інтересами 
та прясаюостямні 

З т и м б і л ь ш о ю приємністю 
відмічаймо в и щ е подані ф а к -
ти, як і т р а п и л и с я недавно в 
Ч ісголм. Міниесота, де в ми-
н у л и х чотирьох роках посели` 
л о с я 11 н о в о п р и б у л и х ўкра їн -
ських родин. 

Іменно , товариші Романа 
Т и м ч н ш и н а . студента к а л е -
д ж у , з а т я м и л и добре день 
при ї зду ного до А м е р и к и та 
с п р а в и л и йому в четверту річ-
: ш ц ю ного побуту в Америці 
г а р н у неспод іванку . - Нічого 
непередч% паючого Р о м а н а за -
просилн на п р н н я т т я . де б у л о 

' з і бране ч и с л е н н е товариство і 
де п р и к р а с о ю б а г а т о застеле -
ного с т о л а був П Ѓ Л И Ќ Н П 
..кеі"ж", п р и к р а ш е н и м ц у к р о -
вою масою в н а ц і о н а л ь н и х 
а м е р и к а н с ь к и х т а укра їнсь -
ких к о л ь о р а х , на я к о м у п и ш а -
л и с я 4 символічні св ічечки. 

Студент Р о м а н Т и м ч и ш и н , 
побіч з н а м е н и т и х осяг ів в на -
уці , в и я в л я с р івнож непере-

f ічннй д р а м а т и ч н и й та бесід-
н н ц ь к и й т а л а н . Він був нрсзи-
дентом ‚‚фрешмен к л е с " та 
„ д ж е р м а н ќ л о б " . В минулому 
ш к і л ь н о м у році він к р е у в а в 

Стефенсруда, та мейора Чїз-
голм Мр. Матурі. 

Maina Бе{№зюк с одною із 
наіікращих учениць гайскулу 
в Чізгом.. За гарні поступи в 
науці одержувала кількаразо-
во спеціальні відзначення. 

тнчннх виставах в каледжі. 
Знавці драматичного мистец-
тва та заінтересовані учителі 
заохочують його студіювати 
драматичне мистецтво на Мін-
несотськім Університеті, обі-
цюючи йому матеріальну під-
держку. 

Роман, бере також участь її 
зааранжованих каледжом ди-
скусіях в радіо на політичні 
теми, в яких виявив оригі-
нальннй підхід, відмінний від 
шабльонових американських 
поглядів на політичні події, .і 
дуже часто причинявся до 
пропаганди українських інте-
ресів. 

головні ролі в кількох драма- І Недавно на запрошення орга -̀
нізацій „Амерікан Ліг" зачи-
тала на їхньому зібранні свій 
шкільвий „есей" на тему „Мі-
несотас ллейс ін Амеріка ту-
дей" і осягнула другу (гроше-
ву) нагороду. Кілька шкіль-
них задач писал`а Марта на 
тему: Україна і її народ, ук-
раїнські народні звичаї, при-
іюдні багатства України та 
українське народне мнстец-
тво. Задачі були читані у всіх 
ќлясах гайскул й на бажання 
молоді і учителів мусіла Мар-
та демонструвати зразки ук-
раїнського народного мнстец-
тва, які можна було найти се-
ред нашої невеликої колонії 

Проф. Я. Рудницький високо оцінює 
досягнення українців в ЗДА 

З нагоди свого одномісячно-. який відбувся в Кемрндж, 
Масс. в половині цього місяця, 

Подібний вияв симпатій ви- нових імігрантів. 

О К У Л І С Т 
ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 

лікус соеціяліст — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАВНКР 

Години прийнять: 
С^Р^`ЛІІ. чгтвгр, іінтіінюі. пуботя 

піл Ю-12, ти помЄділак, 
середа, иятііицн під Н-Н. 

35 Е. 7th St., New York City 
Tel.: OR. 4-8038 

Р О З Ш У К И 

Погаўќўні Друз ів : ПЕТРА І`о-
ВЕЛЬ, ОРЕСТА ПОСМІТЮХ, 
МИХАЙЛА ЌЃЗИМЎ. Голосн-
тнсь на адресу: 

ALEXANDER JAKIMCZVK. 
27 North Union St., 

Easton, Penna. 

# ВИЯНЕСОВ1 НАГОДИ m 

ҐРОСЕРНЯ 
НА ПРОДАЖ. ДЕШЕВО. 

110 East 7th Street, 
New York City 

llc'ix-ncKiH місцеві Далекобійнії 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИП 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y: — Tel. OR. 3-2484 

Що повинно бути в кожній українській 
хаті! 

(Купите, чи in- Ќ}ѓтѓѓе, перечитати можна) . 
Г Е Т ПЛАТІВОК Ho. М і новий( 12 Платівок і КОЗАЦЬКА 

ДУМА Бандуриста СИНОВІЯ Ш Т О К А Л К И в додатку. 
Ось такі платівки: 

Днр. П. У Г Л Н Ц Ь К О Г О : Закувала І Чумацька ПІСНЯ. 
Кум-Принь І ї кав Козак. Хор. 
Де згода п родині і Крўѓий Танець. 
Через сад виноград. — Вівці мої; вівці. С'пій. 
Ой, в чистім полі і Сухая верби. Спів. 
Чарн кохання, танго. - Лярнся, танець. 
Гречаники, танець - С`кочни Коломийка. 
Гуцульський козачок І Коломийка на Дуду. 
Кохання в Черче, —.Вальс і Коломийка. 
Де Дніпро наш. — Верховино. Хор. 
По броду, по (іроду. — Прийди Весцо. Ѓпіп. 
Казала Дівчина. — Ой шумить, шумить. В. Тнгяка. 

.ВСІ П О В Н І Ш ПЛАТІВКИ за S1".00 і ДУМА (нове пид. і 
в додатку) . 

Каталог на всі укр. платівки вишлемо даром на бажання. 
КНИЖКИ—МИСТЕЦТВО—МУЗИКА 

3. Книш: Дух, т о тіло рве до Гюю (Про Ю. Головін-
ськогоі S2.00 

Г. Голоскевнч: Правописний Словник (-10,000 слів) __ 4.50 
Енциклопедія Українознавства, 3 томи в оправі 45.00 
І`. Коряцький: Мово Рідна, Буквар і Читанка (ця 

книжка повинна находитись в кожній хаті, де г. 
діти) 2.00 

ГуМЄННЯ Д. : ДІтн Чумацького Шляху, 'Л томи — . , . - 2.25 
КиріЯК І.: Сини Землі, повісті, а життя. іміґр. , З томи 4.50 
Панейко О.: Граматика Укр. Мови і фонетика і мор-

фологіяі 2.00 
Літературно-Наукоиий Збірник, ч. 1 -101 сторін 2.00 
Наріжний С : Українська Ќміграція, понад 700 сторін 

друку, тисячі ілюстрацій і рідкість і 7.50 
МИСТЕЦТВО: Українське Малярс'тво, ІЗ ріпних обря-

зів найкращих наших а р т и с ѓ т и кольорах. Один 
образ $1.00. всі 15 в Пірнім альбомі а ПОЯСНЄННЯМИ 7.00 

Гучно мальовані Портрети: Шевченко, Франки, Леся 
Українка, Петлюра, Коковалець, Чупринка i l i ' j .x-
141-,), в красках, доброму папері, по 1_ 2.50 

В'їзд Х'мельницького до Киїна, 19x26 -_- 1.50 
Козаки пишуть лист султанові. 19x26 1.50 
Стінні Календарі , різні українські види. 4 за 1.00 
Дядннюк В.: Володарі Української Доби, 9 образців 

п кольорах в альбомі ' — 2.00 
Альбом Дядинюка і книжка Княжа Слава 2.00 
Архнпенко А.: Твори, люксусова книжка в кольорах і 

з `поясненнями в двох мовах укр, і англ., рідкість. 
ніхто інший-П вже не мас Піна 4.00 

Українське Мистецтво ч. 1 і 2 3.00 
МУЗИКА: 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно і голос . 2.50 
Ліра : Збірник пісень, (360 і з нотами, словами і гарни-

ми Укр. Нар. Взірцями - і 2.50 
Кошнць А.: Пісні на хор. ніш., муж. і жін., З зшитки 4.00 
Л веснќо М.: Десятки Лнсенка. 120 Укр. Нар. Пісень 

ня хор (міні., муж. і жін.) рідкість ._ 7.20 
АртнмовськнЛ Запорожець яп Дунасм, найпопулярні-

ша Укр. Опера. Гарно бачити п на сцені і припмно 
слухати музику і спій у своїй хаті, (надасться на 
дарунок для своїх і чужих І . 2.50 

'Л'! Укр'. Пісні, н осібних зшитках, для голосу, піяна, ҐІ -
тарн. Гарно Ілюстр. Одна пісня 15 ц. Всі 32 за 2.00 

(`НІяаіІИН .`НА ч нотами.і текстом 2.00 
лпг.пп(`І.КІ сѓловники п ПІДРУЧНИКИ д н і 

У К Р А П И Џ В : 
Англо-Л'і.-раїнсьі.'нй Словник, Подвезка. поверх Г.О.ПОО 

сліп та виразів і нове видання) . . . . . . 150 
Укр.-Англійський Словник, д-ра Лепя і Вербяиого 2.85 
Підручник англійської мопн проф. ІО. Луцького, нове 

поправлене ви'дання _ ---. — 2.00 
Українсько-Англійська Граматика. К ИІКЛЯНКа . . 1.50 
Англійська Граматика — Ярослапченка . . . .25 
Курс Англійської Мови на 5 Платівках з поясненими 5.00 

Машинки до писання: Роял. Гермес І інші. 
і пишіть по Інформації). 

10 ' , опусѓу для тих, хто бере більше'як за SW 00. Ми 
поносимо кошти пересилки, хто присилав гроші з зямовлен-
ням. За-С.О.П. 00 ц. дорожче Як буваѓѓє в Ню Порќу, вету-
иіть до СУРМИ. Як ні. то пишіть: 

Surma Book and Music Co. 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

явили американці з Чізголму 
супроти Марти Березюк, уче-
ниці місцевого гайскул, з на-
годи її 16-літнйх ўродин. В 
день її ўродин з'явилася в до-
мі родичів Марти представни-
ця організиціі „Велком Веіі-
ген", вручаючи її- мистецько 
виконану грамоту від цісї ор-
ганізації н численні „Гіфт 
Кардс" від місцевих купців та 
підприсмців, за пред'явлен-
ням яких соленізантка моглч 
одержати в них різні пода-
рунки. „Велком Всйген" про-
довжус традицію американсь-
ких піонерів, а саме...: коли 
на горизонті прерії появлявся 
віз, накритий плахтою, що до-
сі являється символом оцих 
відважних і підприсмчивих 
поселенців, жінки виходили 
назустріч, несучи на прнві-
тяння свіжу воду, харчі та ІК-
ііії речі першої потреби... 

Сьогодні „Велком Вейґен" 
продовжуо свою традицію в 
цей сосіб, що не лиш вітао 
новопоселеннх в громаді, але 
також відмічає своою увагою 
певні радісні події сімейного 
життя співгромадян. 

Крім цього, одержала Мар-
та гратуляційні листи, реда-
говані з над зви чан ним теплом 
від суперінтендента шкіл Чі-
голиђького дистрикту, Мр. 

При цій нагоді мешканці 
‚.Месабі Айрон Рендж" впер-
ше мали змогу довідатися, що 
„легендарна" „Галіція", це 
„пульс" дуже життєвого ор-
ганізму, якому на ім'я „Укра-
їна", яка зараз являсться „А-
хіллевою п'ятою" червоної 
кремлівської імперії. Приклад 
справді гідний до наслідуван-
ня й найкращий шлях для 
пропаганди української спра-
вн. В цей спосіб здобуваємо 
для України симпатії і серця 
молодої американської ген.е-
рації, оцеї будучої еліти, на 
опінії якої нам мусить зале-
жати. 

а Б. 

ѓо побуту в Злі'чених Держа-
вах. Редакцію „Свободи" та 
Гол. Канц. УНСоюзу відвідав 
вчора професор славістики на 
Манітобському Університеті в 
Канаді, відомий наш у'чений 
та азтор багатьох наукових 
праць, д-р Ярослав Рудннць-
кнй. висловлюючи овій поднз 
та признання за великі до-
сягнення американських ук-
раїнців в пооднйоких ді-
лянках їхнього спільнотного 
життя. Проф. Я. Рудницький 
приїхав до ЗДА. щоб з дору-
чення Манітобського Універ-
ситету взяти участь у міжна-
{юдному фонетичному з'їзді, 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАІПЇСАТИСЯ НА К У Р С И 

ГАМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ х з д и 

0R. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНПСІВ 

К У Р С И ХЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ Д Е Н Н І , ВЕ-
Ч І Р Щ і Н Е Д І Л Ь Н І . Іцструк-
торн фахівці. Залож. в 1916. 
L TYCHNIEW1CZ, директор 
М Е Т RO P O L I T AN 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Ave., близь. 10th St. 

NEW YORK CITY 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф О Н О Г Р А Ф І Ч Н І Р Р Ж О Р Д И 
^ - , ^-.---: Заходіть або пишіть по українські і другі 

`'І`.`О^%Х І д рекорди. Висилпсмо рекорди по цілому 
В ц м В ^ А І сшті. Пишіть по катальоґ сьогодня. 

Ч Р Ч Щ У FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W . Chicago Avenue (Dpt. "U" Chicago 22, 111., U.S.A. 

Џ П р о ф о е і й н і ОГО.ІОІНЄННЯ 9 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC. 

TeL GRamercy 7.7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні . X-R.iv. 
Роздуття жил лізўемо без опе-
рації. Переводимо аналізу кро-
ви д л я супружнх дозволів. — 
Офісові гол ніш: Щ О Д Н Я ВІЛ Ю 

рано до 6:4Г) ќвечорі. 
У суботи 10—1. У неділі зачни. 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
лікус гострі й застарілі недуги 
мужчин і жінок, шкірні, загаль-
не ослаблення, нирки й міхурі, 
ревматизм, переводить аналізу 

крони й сечі. Проьірка $3.00. 

107 Е. 171h St., NEW YORK CITY 
коло 4-ої Е`пе. t Юніон Сквер. 
Години: Щодня 10—1, 4—7; 

в суботу 10 І. в неділю зачин. 

ЬгГ Med. R. TTYLBOR 
50 Е. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flonroscony. 
X-Ray, Elecirocardiopraph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружих дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 5-8 

p.m. В неділі від 10-2 попол. 

Рѓос Beauty Salon і; 
у Український Сальои Краси 
І 166 Second Ave., N. Y. С. 
і AL. 4-8675 Near 11th Street 
t11# - W f w w ^ w ' 9ФФФ00ФФФФФФФФІ 

THE NEXT 
TELEPHONE DIRECTORY 

doonf 

що дало йому теж наг`оду 
звернути увагу на досягнення 
української науки в цій ділян-
ці. Зупинившись в Ню Иорку, 
проф. Рудницький знкорнсто-
вус нагоді' та збирає матерія-
ли до деяких дальших його 
наукових праць, щч. мають 
бути опубліковані Манітобсь-
ким університетом та україн-
ськнми науковими установа-
кн.- Він окремо заінтересова-
нин матері ялами до свого ети-
мологічного словника, над я-
ким працює вже від багатьох 
років, як теж матеріяламн 
до україніки в Америці. Під 
час свого побуту в американ-
ській метрополії, він виступив 
з науковими доповідями в на-
шнх н а у к о в и х установах 
НТШ та УВАН. В Ню Иорку 
йому м. і. пощастило дістати 
для постійно поповнюваного 
ним у к р а ї н с ь кого відділу 
бібліотеки Манітобського уні-
верситету рідкісний примір-
ник першого видання Гоголе-
вих ‚‚Мертвих Душ", Проф. Я. 
Рудницький висловив окреме 

признання за культурну ді-
ямьність У. Н. Союзу, щу про-
явилася м. ін. в цризнанні 
стипендії для студентів сла-
вістики на Манітобсько'му уні-
верситеті вже впродовж двох 
років. Він вважає, що теж 
новонабута У. Н. Союзом осе-
ля „Союзівка" гратиме важ-
лнву ролю в нашому культур-
ному житті, включно з мож-
лнвостями організації різно-
манітннх курсів, викладів, ви-
став і т. і. 

І і УКРАШСЬКИП САЛОН 
КРАСИ 

„Сюди наші І; 
кліснтки 

скеровують 
своїх 

прияте-
льок!" 

Властителі: 
Нелягім 

Хома, 
Марія ВаАх 

MAY'S BEAUTY SALON, 
Inc. 

223 Washington Street, 
Newark, N. J. 

Напроти Bamberger's 
Dcpt. Slort^ 

Телефон: MA 2-9773 

^ 
В третю річницю смрртн бл. п. 

Ген.-хор. Гната Стефанова 
віібудрться дня 29. червня ц. р. в церкві св. Юра, 

в Ню Иорку, при 7-ій вул., о год. 12-ій 
ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ 

на яке запрошує Рідних І Товаришів Зброї 
Р о д и н а , 

IF YOU HAVE A TELEPHONE, any 
change you wish to make in your present 
listing in the telephone directory should 
be given to us vow, to insure its being 
included in the new issue. 

LISTING OF NAMES of individual mem-
bcrs of your business organization Or 
household in the new book should also be 
arranged for now. The charge for this 
service is small. 

THE CLASSIFIED DIRECTORY (Yellow 
Pages) also closes soon. Make sure your 
advertisement is in this section which tells 
thousands "Where to buy" goods or 
services they need. 

ўші call oun. fiuUneU О$се 
NEW JERSEY BELL TELEPHONE COMPANY 

УВАГА! Г Р О М А Д Я Н И ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

мас nu складі НОВІ IM-
HOITOB.AHI j К А П Е Л І О -
ХН по найнижчій ціні, — 
соломині, панами та легкі 

фільцопі на літо. 
Дальше пригадусмо, що магмо' відділ МУЖЕСЬКОЇ ГА-

' Л Я Н Т Е Р П , а саме: першої пќости сорочки, спортові сороч-
ки з короткими рукавами, дощевнкн, піжами зііаноі марки: 

"Jayson", "Fruit of the Loom" і "Reis"; 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріяль-
ну та низьку фабричну ціну! — Говоримо по українська. 
Слухайте наші оголошення по радіопрограмі п. Мельника 

кожної неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, 
(станція WHOM). " ' " -

Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці і суботи д о 10:00. 

I l l DUNLJEY H A T S H O P 
14 ST. MARK'S PL, (ICT Я. вул.. Bet. 2 — 3 Ave.) NEW YORK 

jj ЗВЕРТАЄМО УСІМ УВАГУ, що репрезентований мною^ 

!"KELVINAT0R 
найстаршої в і д о м о ї 
фірми холодільників. 

^ що П найновіші моде-
й л і мають такі спеці-
С яльні вигоди: 
8 1 . З самого верху льо-
р дівия (cold seal Фрі-
D зер ) , найнеобхідні-
5 ша річ д л я заморо-
Р ження. ^ 
8 2 . Н а всю ш и р и в ў 

шафка зі спеціяль-
ннм заморожуваль-
иим сховкщем для 
м'яса. 
Охолодження охоп 
люс усю ПОСМІІІСТІ 
холодільннка ,— до 

о найнижчої полиці. 
g 4 . Окрема висока по-
k личка д л я пляшок 
С 5. Окреме приміщення 
S д л я ярннн 1 масла. 

В У В А Г А ! 
Б Направа 1 інсталяція 
h всяких холодільннкі 
о — домашніх 1 комер-
g ційннх, гарантована^ 
j с к о р а , точне і чесна 

обслуга. 
ПРОДАСМО Х О Л О Д І Л Ь Ш І К П 

нові і перероблені на любий струм АС-
З А ГОТІВКУ КУПУЄМО 

вживані холодільники тільки такі, що мають відкритий 
доступ до мотора „Відкритий Юнит". 

ЮРІЙ СПІГА 
Телефон: ORegon 3-4448 % 

1 0 7 ^ ST . MARK'S PL. (Е. 8th St . ) , NEW YORK, N. Y. 

ї` 

Поступ у німецько-
жидівських пере-

говорах 
Вассенаар, Голандія. — 

Тут, після .двоцісячної пере-
рви, розпочалися німецько-
жидівські переговори в спра-
ві відшкодування за пересе-
лвння 500,000 жидів до Ізра-
їля. Німці пропонують запла-
титн Ізраїлеві .715,000,000 до-
лярів, головним чином това-
рами, а тільки Частину доля-
рамн. Коли німецькому уря-
дові вдасться .дтЬтатн познч-
ку в ЗДА. Із`раїль домагався 
1,000,000,000 доларів і він мас 
виступити з контрпропизнці-
сю, але гадаю`ть, що ного вн-
моги не будуть 'далекі від су-
ми, щ о її запроп 'онували нім-
ці. Німці пропонують платити 
річно по 400,000,000 марок до 
березня 1954 року, а пізніше 
по 250,000.000 марок річно. — 
Німці стараються про познч-
ку в ЗДА кількох сот тисяч 
долярів, і частину з тісї по-
зички призначили б на готів-
кову сплату зобов'язань Ізра-
їлеві. а решту платили б това-
ішмн. Німці пропонують спла-
тнтн всі зобов'язання Ізраїле-
ві за ЮтдоПЬ^ років, а ізра-
їльські предс`тіннки домага-
ються заплати в вісімох ро-
ках. Відновляться в найближ-
чих днях переговори німців з 
Жидівською Світовою Органі-
зацісю, яка дом`огастьсл від-
шкодування, Щ9 виносить 500, 
000,000 долярів Sa майно тих 
жидів, що не залишили спад-
коємців. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
Н Ю ПОРК, И`. И. — Місячні 

збори „ЗапорожЄькоІ Січи", І17 
Відділу, відбудуться в суботу. 
28. червня, в год'. 8-ій ввеч., в 
домівці при ЗО В . 7-а вул., в Н ю 
Иорку. Просимо всіх членів я -
внтнся. — С. КуЧма, п р е д с ; iff. 
Корчннський, к а с ; В. Калина, 
фін. секр. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. П О Г Р Е В Н И К 

Заряджус погребамн 
по ціні так низькій $ І С А 

Обслуга, чесла і найкраща 

J O H N BiUNKO 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals as low as 

$150. 
Tel.: ORamercy 7-7661 

Г†ЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е П Ш І К 

Занниасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

TAP3AH, 4. 2859. Потоп. 

Всз вагання, коріяни кипу-
лнся віч-на-віч рушниць і пі-
столів. і боротьба замінилася 

в рукопашну битву. 

Д-ра Вонґа і кап. 
швидко п е р е м о г л и , 

Веста 
їхню 

W.WONG AND 
СТАРТ. `ЛІЕ5Т VVECE QUICKLY 
И'"?РиЄО, 1п2іК WSAPONSvSNATTHED 
Г.. ^‚А TfiEiR H A N D S . Ч Ч ^ ^ І 

зб{юю вирвали з їхніх рун. 

Тарзан і О'Рорке пр^довжу-

вали нерівну битву, розпач-

ливо обороняючи свос жнття. 

ТЕПЕР — БЕЗПЕЧНО 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 

НАДМІР ВАГИ 
ДО 5 ФУНТІВ ТИЖНЕВО 

Новий с е н з а ц і в н н й 
пяжп по чи тісті , сл. 
Висліди пізнати пер-
шоі-о дня , а ні — то 
зворот грошей. 

Нову н а д і ю на 
облегчення тяга -
р у ' від надмірної 
товщини, (що по-
ходить від персї-
дання, а не від з а -
лозів) слідно сьо-
тодиі по звітах й 
'Успіху при пляно-
рім. заживанні но-
в и х вітамінових 

пігулок. Вони 'Помагають д о 
втрати товщини` (яка походить 
від переїдання) і. то без небез-
псчних лікарств або вправ. Н а -
зиваються B E N A D R O L . Ц е й 
новий лік д іж 'наче чари, щоб 
злекшнти надмір товщини 2 
способами. Мужчини й жінки. 
що давніше терпіли від иадмі-
ру ваги (через переїдання) , о-
повідають про' замітні висліди 
після зажиття; -Багато людей 
каже, що втратили до 10 фун-
тів ваги вже по першій пачці. 
Продаються з гараитісю зворо-
ту грошей. . ' 

За окремою' умовою читачі 
цеі газети можуть д і с т ат н 
BENADROL по зниженій ціні. 
Вишліть сцс- повідомлення до 
VALWORTH CO. , Dept 548, 31 
Thatford Ave., Brooklyn 12, N. Y^ 
а дістанете дві 3-до'лярові пач -
ки тільки за $5. отже $1 зниж-. 
ки на правильній ціні. Н е пося-
л'айте грошей. Заплатіть лнсто-
ношові прн дорученні. 

Ім'я ^.V; 
Адреса 

МІцсевІсть Стейт . 


